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Campania de însămînţări de pri
măvară bate la uşă. Timpul fru
mos din ultimele săptămîni a con
tribuit din plin la accelerarea rit
mului de organizare şi desfăşurare 
a lucrărilor agricole.

La C.A.P. Streza-Cîrţişoara — 
unitate situată în imediata vecină
tate a Munţilor Făgăraş — pulsea
ză o vie activitate de organizare, 
pregătire şi desfăşurare a campaniei 
de primăvară.

Pe tovarăşul Aurel Budac — pre
şedinte de 6 ani al acestei unităţi 
—“ l-am găsit pe tarla, controlînd 
modul în care se depozitează gu
noiul destinat,, însămînţării cartofi
lor. Era oarecum bucuros. „S-a 
reuşit acum (de ce numai acum?), să 
se intre in „ritm” la transportatul 
gunoiului. Pînă în prezent au fost 
duse in ctmp 970 tone gunoi de 
grajd, circa 40 la sută din canti
tatea planificată. De ce nu mai 
mult?”

Preşedintele recunoaşte lipsa do 
preocupare a brigadierilor, a con
ductorilor de atelaje şi, fără în
doială, a consiliului de conducere. 
Dar este suficientă oare sinceritatea, 
recunoaşterea existenţei lipsurilor? 
Transportul gunoiului nu s-a efec
tuat in a«'e?stă »v*r:nadă . la nive
lul prevederilor graficului. De ce? 
Preşedintele arată că iarna aceasta 
a fost deosebit de grea: timp de 
peste 80 de zile zăpada a avut o 
grosime pe tarlale de peste 1,5 m. 
Dar cum se împacă afirmaţia cu 
folosirea incompletă a capacităţii de 
lucru a unităţii? Este suficient să 
arătăm că pe data de 28 februarie 
1968, din cele 32 atelaje ale C.A.P. 
Streza-Cîrţişoara numai 2 lucrau la 
transportul gunoiului, restul de 5 
au stat din cauză că în acea zi 
conductorii au avut de lucru în 
gospodăria personală.

Acest fapt impune luarea unor 
măsuri organizatorice eficace pentru 
impulsionarea transportului guno
iului, în scopul descongestionării 
activităţii pe perioada următoare.

In privinţa modului de organi
zare a campaniei, sarcinile planu
lui anual de producţie pe 1968 au 
fost defalcate pe brigăzi. Brigadierii 
de cîmp şi-au luat în primire tere
nul destinat culturilor de primă
vară, au întocmit planuri opera
tive pe lucrări şi planul de mă
suri tehnico-organizatorice al cam
paniei.

Reparaţiile la principalele uti
laje au fost efectuate, tractoarele şi 
maşinile necesare campaniei sínt 
gata de start. S-au luat măsuri pen
tru aprovizionarea unităţii cu se
minţe de soiuri de înaltă producti-

Gr. RADINA
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S-a film at 
la Sibiu

Regizoarea Victoria Ionescu şi 
operatoarea Mariana Corcevniuc 
de la Studioul de televiziune 
Bucureşti au realizat la Sibiu un 
scurt film cu ocazia împlinirii 
a 275 ani de existenţă a Liceului 
„Gheorghe Lazăr“.

Regizoarea Victoria Ionescu a 
urmărit să filmeze pagini din 
istoria şcolii româneşti din Si
biu (Şcoala din groapă — 1803 
şi documente din arhiva primei 
şcoli de fete, înfiinţată sub aus
piciile ASTREI şi Uniunii fe
meilor române din Sibiu).

In timpul filmărilor au fost 
solicitaţi pentru consultare ştiin
ţifică profesorii sibieni. Gheorghe 
Popovici, Gheorghe Popescu, Pe
tre Mu: teanu şt Nicolae Nistor, 
directorul Arhivelor statului.

Cheltuielile neproductive 
fr în ează  ren tab ilita tea  
întreprinderilor
-  Pierderile din rebuturi se menţin ia un 

nivel prea ridicat
— Disciplina de plan şi disciplina contractuala

Cu prilejul analizei preţului de 
cost, în frecvente cazuri, observăm 
că întreprinderile trec pe costuri o 
serie întreagă de cheltuieli nepro
ductive. Apariţia acestor cheltuieli 
este strîns iegată de ivirea unor ne
ajunsuri în activitatea întreprinderi
lor şi se întîlnesc în toate etapele 
procesului de producţie, de la apro
vizionare pînă la faza finală de li

vrare, facturare şi încasarea contra
valorii produselor.

Din centralizarea şi analiza chel
tuielilor neproductive, înregistrate 
în anul 1967, se constată că în multe 
întreprinderi industriale din oraşul 
şi judeţul Sibiu s-au obţinut rezul
tate mulţumitoare în restrîngerea a- 
cestora. Printre întreprinderile la 
care nivelul acestor cheltuieli este

Hale industriale impunătoare brăzdează azi municipiul Mediaş. în fotografie: Fabrica de geamuri.

redus, sub 0,2 la sută din totalul 
preţului de cost realizat la întreaga 
producţie marfă, se numără fabrica 
„Firul roşu“ Tălmaci, „Dumbrava“ 
Sibiu, „Steaua roşie“ Sibiu, Uzinele 
textile Cisnădie, filatura „11 Iunie“ 
Cisnădie, Fabrica de şuruburi Me
diaş şi altele.

Cu toate acestea, cheltuielile ne
productive înregistrate de întreprin
derile industriale din oraşul şi ju
deţul nostru, în anul 1967, însu
mează peste 35 milioane lei, ceea ce 
reprezintă peste 0,4 la sută din to
talul preţului de cost realizat.

Pe structura, cele mai mari chel
tuieli de acest fel s-au înregistrat la 
pierderi din rebuturi (11,4 milioane 
lei), dobînzî penalizatoare plătite 
pentru împrumuturi bancare restante 
(4,1 milioane lei), pierderi din 
casări şi declasări de materiale (4,3 
milioane lei), amenzi şi penalizări 
(2 milioane lei), locaţii plătite 
(682 000 lei) şi altele.

în unele întreprinderi industriale 
din oraşul şi judeţul nostru, pierde
rile din rebuturi se menţin la un 
nivel prea ridicat şi care. împreună 
cu celelalte cheltuieli neproductive, 
încarcă in mod nejustificat preţul 
de cost, diminuează beneficiile, in- 
flu'enţînd negativ creşterea rentabi
lităţii. Astfel, la uzina „Indepen
denţa“ Sibiu, cheltuielile neproduc
tive se ridică la 4 804 mii lei, din 
care pierderi din rebuturi 2 816 mii 
•ei". la , Vil romcian“ Mediaş, pier
derile din rebuturi au însumat peste 
3 600 mii lei. iar la Uzina mecanică 
Sibiu preţul de cost a fost încărcat 
cu aproape 800 mii tei din cauza 
produselor rebutate.

Existenţa stocurilor supranorma- 
five şi lipsa de ritmicitate în pro
ducţie, în unele întreprinderi, au

C. M1TREA
director adjunct la Banca Naţională 

sucursala judeţeană Sibiu
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Plimbare de dimineaţă.
Foto: FR. NUSS

„ Profesiunea
de a nu profesa nimic

O seară întreagă, un prieten, in
giner constructor a ţinut sa-mi îm
părtăşească „crezul“ său — cum îl 
numea. A lucrat şi va continua să 
lucreze încă mult timp pe diferitele 
şantiere înşirate de-a lungul Dunării, 
căreia îi smulge — metodic şi cu 
încăpăţînarea ce-1 caracterizează — 
întinse pămînturi, pe care le pune, 
apoi, la adăpost prin lungi diguri.

Munca — spunea cl — l-a ridi
cat pe om în două picioare. Ea l-a 
făcut sa se distanţeze de strămoşul — 
maimuţă şi tot ea îi dă puterea să 
supună, încetul cu încetul, întreaga 
. ,ii tiv«i .* r . I „ L nu se poate i ■ ■ ■
nimic folositor; nici nu se poate trai.

Eram dc acord, în principiu, cu 
totul, însă el căuta sa-mi dovedească 
că arc dreptate cînd se pronunţă îm
potriva trîntorilor dc toate soiurile, 
indiferent de locul unde se aciuează 
şi din ce „trăiesc“

înţelegi ? Munca — îmi spunea el 
— l-a facuţ pe omul — OM, cu 
majuscule ! Nu-i înţeleg pe toţi aceşti 
„pierde-vară“ ! Eu, unul, nu pot trăi 
Iară să lucrez nici măcar o singură zi 
din concediul de odihnă şi ei...

In c u r  in d
ÎN ZIARUL „TRIBUNA SIBIULUI“
VA APARE ZILNIC

MICA PUBLICITATE
9  Vînzări-cumpărări •  Schimburi dc locuinţe 
•  Oferte de serviciu •  Lecţii-meditaţii 
O Pierderi de acte şi obiecte •  închirieri de camere 

de locuit •  Felicitări cu diferite prilejuri 
0  Anunţuri de familie.

DE LA NISIP, CAL- 
C AR, DOLOMITĂ.. .  
LA STICLĂ

Geamurile prin care privim ivirea 
zorilor sau înserarea, geamurile mîn- 
gîiate de razele fierbinţi ori picătu
rile mari de ploaie, ocupă în zilele 
noastre aproximativ o treime din 
peretele unui apartament modern şi 
două treimi din cea a vitrinelor. 
Geamurile mari înseamnă lumină, 
sănătate, eleganţă, confort. Cît de 
bine cunosc acest lucru .sticlarii de 
la Fabrica de geamuri din Mediaş!

Dar ce este acest geam?

Iată, stăm în faţa cuptorului nr. 1. 
Aici şi-au dat întilnire nisipul, cal
carul, dolomita, feldspatul, soda cal
cinată şi alabastrul. După ce nisipul 
este uscat şi cernut, iar calcarul, 
dolomita şi alabastrul sínt concasate 
şi măcinate, se însilozează separat şi 
cu ajutorul unei balanţe automate 
li se face dozajul după anume chib
zuinţă, — omogenitatea amestecului 
fund condiţia de bază pentru calita
tea geamului. Apoi, benzile trans

portoare conduc materia primă de 
la amestecătorie la cuptor, unde se 
topeşte, se purifică, transformîndu-se 
într-o pastă incandescentă: sticla.

De jur împrejur, cuptorarii. Unii 
dintre ei, maistrul principal loan 
Scrobotă supraveghează temperatura 
pastei incandescente.
MAREA MUNTEANU, redactor la 

centrul de radioficare Mediaş
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Din presa internaţionala

CEA HAI ZBUCIUMATA 
SĂPTĂHÎNĂ DE LA SAIGON

Cînd Tguyen Nogc Loan nu înţelege nimic
Cum au pătruns patrioţii sud-vietnamezi 
în inima dispozitivului american

Ofensiva Frontului Naţional de 
Eliberare din Vietnamul de Sud a 
contribuit din plin la acumularea 
unui pachet de nervi pe care consi
lierii militari ai preşedintelui State
lor Unite n-au reuşit să-l mai evite 
prin faimoasele lor asigurări de „vic
torie viitoare sigură“.

Compromisă deja în faţa opiniei 
publice mondiale, poziţia S.U.A. a- 
vea să primească la sfîrşitul lui ia
nuarie una din cele mai răsunătoare 
lovituri.

înşelîndu-se asupra intenţiilor par
tizanilor, americanii şi-au concen 
trat forţele în regiuni unde presu
puneau că vor avea loc ofensive se
rioase ale F.N.E. Serviciul de secu
ritate al Vietnamului de Sud face

cunoscut americanilor că „o anu
mită cantitate de arme asemănătoare 
M.16-ului american fuseseră intro
duse în ultimele zile în oraş“. Ame
ricani! se grăbesc să afişeze o notă 
de serviciu în cantonamente, bi 
rouri, hoteluri şi cluburi: „unităţi 
vietcong au pătruns în oraş cu in
tenţia de a lansa atacuri împotriva 
instalaţiilor americane şi saigoneze“. 
Aflînd conţinutul notei americane. 
Nguyen Ngoc Loan, şeful poliţiei 
din Saigon, protestează: „Nu e vor
ba de oameni ci numai de arme 
(! !)“. Informaţiile lui Loan nu vor
beau însă nimic despre numărul ex
cesiv de înmormîntări din acele zile. 
Lungi convoaie funerare escortau 
pînă la cimitir sicrie care conţineau

mitraliere şi explozive . . .  Curios, la 
intrările în oraş, agenţii de poliţie 
nu remarcă numărul mare de ţă
rani (3 000) veniţi în vizită la fa
miliile lor din capitală . ..  F.N.E. îşi 
fixase la Saigon două serii de obiec
tive: unele simbolice ca Ambasada 
americană, Ambasada Coreii sau Pa
latul Independenţei . ..; altele cu 
caracter militar ca aerodromul de 
la Than Son Nhut, centrul nervos 
al întregului dispozitiv militar ame
rican, care adăposteşte şi cartierul 
general al generalului Westmoreland 
si reşedinţa particulară a generalu
lui Ky.

Auzind focul de mitraliere în 
timpul nopţii, saigonezii avură im
presia că e vorba doar de o răfu
ială între oamenii vicepreşedintelui 
Ky şi ai preşedintelui Thieu ! Intre 
timp, mai mult de 200 partizani 
se strecurau în perimetrul cantona
mentului soldaţilor americani.

Generalul Westmoreland îşi dă, în 
sfîrşit, seama că împuşcăturile sínt 
începutul unui atac serios şi îşi con
centrează apărarea pe aeroport. Cere 
Comandamentului sud-vietnamez în
tăriri în infanterie şi tancuri. Ata
cul patrioţilor continuă cu intensi

tate sporită, dar promisiunile ofi
ţerilor sud-vietnamezi rămîn în sta
diul de promisiuni... întăririle nu 
mai sosesc ! Sculaţi în miezul nopţii, 
soldaţii americani reuşesc abia să îm
brace vestele paracartuş peste pija
male...

In zori, generalul Westmoreland 
dă ordin ca elicopterele şi aviaţia de 
atac să intervină pentru a elibera 
împrejurimile aeroportului. Teama 
unui nou atac pătrunse adînc în ini
ma comandantului şef al armatei 
americane...

Intr-un alt colţ al lumii, ofiţerii 
americani sínt incapabili să priceapă 
ce s-a întîmplat la Than Son Nhut, 
Hűé şi alte mari puncte strategice.

Pe culoarele Casei Alhc, susţină
torii escaladării sínt furioşi. In ca
binetul său, Lindon Johnson se gîn- 
deşte cu amărăciune la scaunul pre
zidenţial, devenit foarte şubred în 
faţa masei infinite de americani, care 
au înţeles bluff-ul ofiţerilor şi nu 
mai admit ca fiii lor să-şi ofere 
Viaţa unei cauze evident criminale

(După săptămânalul politic 
francez „Le Nouvel Observateur“)

Pînă nu de mult, diferitele faze de finisare a ciorapilor din fibre sintetice, 
produse de fabrica de ciorapi „7 Noiembrie“ Sibiu, constituiau procese 
individuale. în momentul de faţă, la maşina de vopsit şi fixat, operaţiile 
de degresare, vopsire şi fixare sínt efectuate într-un singur ciclu, realizîn- 

du-se astfel un consum redus kt chimicale şi coloranţi.

Zilele acestea, m-am gîndit la el, 
la viaţa de pe şantier, — aşa cum 
mi-a descris-o, la „crezul“ său şi la 
cîte altele mi le-a mai împărtăşit în 
acea seara di:: prag de An Nou. Zi
lele acestea, • m-am gîndit la el, la 
prietenul meu, pentru că, purtat de 
treburi gazetăreşti la Judecătoria din 
Sibiu, am aflat ce fac unii dintre cei 
care, în dosarele de judecată, sínt 
desemnaţi ca fiind „fără ocupaţie“, 
dar pe care prietenul meu îi numeşte 
în moduri mai puţin plăcute urechi
lor, în schimb mai plastic şi mai pre
cis caracterizaţi.

La Judecătorie am aflat ce anume
'o.t Véfis exists,,v.i Ui,,,, .ixtivi u e U - — 
meni „tării ocupaţie“, care respiră din 
aerul pe care-1 respirăm şi noi, se 
plimbă prin aceleaşi locuri pe unde 
ne plimbăm' şi noi, se distrează (in 
felul lor !) în locuri , amenajate de 
noi şi pentru noi, dar, care, în res
tul timpului, sínt departe de noi. Ba, 
mai mult, chiar şi atunci cînd, apa
rent, sínt alături de noi, ei „cei fără 
ocupaţie“, sínt departe de noi sau 
chiar împotriva noastră.

Spuneam „sensul existenţei“? Cu
vintele sínt exacte şi cît se poate 
de nimerite în cazurile normale — 
ale noastre, ale celor mulţi, care 
muncim —, dar, în cazul celor ce 
iac excepţie — ale celor „fără ocu
paţie“ — nu mai redau aceleaşi no
ţiuni, pentru că sínt golite de înţeles. 
Nu de noi, de ci !

Stimate cititorule, apreciază faptele 
lor şi pronunţă-te : Care este sen
sul existenţei unora, ce, după toate 
aparenţele, sínt asemenea nouă, — 
dar numai după aparenţe ? Mai pu
tem suporta noi asemenea „exis
tenţe ?“ Le putem determina un alt 
curs ?

N. RADU 

(Continuare în pag. a III-a)

3 m a şin i noi
Uzina „Independenţa“ a executat 

prototipurile pentru 3 utilaje noi, 
destinate sectoarelor de formare în 
turnătorii. Aceste maşini sínt la 
nivelul tehnicii contemporane, do
tate cu sisteme de comandă auto
mate.

La asimilarea acestor maşini s-a 
ţinut cont atît de fabricaţia de serie 
cît şi de fabricaţia de unicate.

Maşina de format prin scuturare- 
presare MF22 are dispozitiv de în
toarcere a formei şi este destinată 
pentru forme mijlocii, cu o pro
ductivitate de 50—60 bucăţi pe oră.

A doua maşină de format MF41 
are aceleaşi caracteristici numai că 
este destinată pentru forme mari şi 
cu o capacitate orară de 20—30 
forme.

Pentru fabricaţia de unicate şi se
rie mică s-a realizat maşina de for
mat cu cap aruncător tip MF61, 
care fiind deplasabilă pe şină aco
peră un spaţiu de lucru foarte mare.

P re să  d e  
în a ltă  p m »  

du ctiv ita t©
La secţia tîmplărie a întreprin

derii locale a municipiului Mediaş, 
printre alte utilaje, a fost dată în 
exploatare o presă hidraulică de 
mare capacitate, fabricată în ţara 
noastră. Pentru montarea şi punerea 
ei în stare de funcţionare am pri
mit sprijin din partea secţiei a IV-a 
mobilă Mediaş, a C.I.L. Blaj. Dacă 
la vechiul utilaj se lucra în trei 
schimburi, în prezent, noua presă 
asigură într-un singur schimb ne
cesarul de plăci bunului mers al 
procesului de producţie pentru am
bele secţii şi la un înalt nivel cali
tativ.

GH. NEDELCU coresp.

Citiţi în celelalte 
pagini:

In pagina a Il-a:

Cu scriitorul Dumitru 
Mircea despre: „Cuiburile“ 
şi „aripile“ noastre.

Şcolar la 6 ani.

Sport.

în pagina a III-a:

Curăţenia oraşului nu 
poate rămînc numai în sar
cina organelor administra
tive.
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Cu mulţi ani în urmă, în zilele 
unei primăveri timpurii, treburile 
gazetăreşti mi-au purtat paşii spre 
unul din multele şi mult prea mă
runtele sate risipite prin deluroasa 
cimpie ardeleană: Ţagu, din împre
jurimile Sărmaşului. Era — pe a- 
tunci — un sătuleţ cu case mici, 
sărăcăcioase, căţărate pe versanţii a 
două dealuri tot atît de sărăcăcioase.

— Vedeţi casa de colo? m-a în
trebat directorul şcolii, arătîndu-mi 
una din cele mai scunde căsuţe din 
sat. Acolo s-a născut şi a copilărit, 
împreună cu alţi nouă fraţi, scrii
torul Dumitru Mircea, laureat al 
Premiului de stat. Alcătuiau una 
din cele mai necăjite, dar şi una din 
cele mai armonioase familii de pe 
la noi.

. . .  De la discuţia cu învăţătorul 
din Ţagu, nu puţini au fost anii 
care şi-au filfîit aripile peste acele 
meleaguri. Dar în mintea mea a 
rămas mereu prezentă o întrebare, 
— pe care abia de curînd i-am 
adresat-o scriitorului: „Cum aţi reu
şit să vă „rostogoliţi“ de pe dea
lurile aride din Ţagu tocmai în pri
mele rînduri ale literaturii noastre 
noi?“

Dumitru Mircea: Pe cît de simplă 
e întrebarea, pe atît de complicat 
îmi pare răspunsul. Complicat, pen
tru că ar îi multe, foarte multe 
de spus. Eu trec însă pe planul al 
doilea munca şi îndîrjirea mea — 
„cu ghiarele şi cu dinţii“ — de mai 
tîrziu, şi doresc să-ţi spun cîteva 
cuvinte despre . . .  aripi. Da, da, nu 
fi nedumerit: despre aripi.

Sínt sigur că, în copilărie, ţi-ai 
petrecut multe clipe frumoase ur
mărind viaţa ce freamătă cu atîta 
intensitate în cuiburile de rîndunele. 
Şi cred că cea mai mare uimire sau 
admiraţie o aveai privind primele 
încercări de zbor ale puilor plă- 
pînzi. Ai văzut cum sínt la început? 
Nedumeriţi, speriaţi, înfricoşaţi de 
nesfîrşirea zărilor, de marele ocean 
aerian pe care vor trebui să-l spin
tece cu săgeţile aripilor. Dar nu 
trec nici cinci-şase zile şi nedume
rirea, teama sínt înfrînte. Pentru 
că — încă de la cele dintîi fîlfîiri

de aripi, şi pînă la nesfîrşitele in
cursiuni după hrană — fiecare „pas“ 
al lor e urmărit, încurajat, ocrotit 
de păsările — părinţi cu o grijă şi 
dragoste de-a dreptul mistuitoare.

— După cîte înţeleg . . .
— Vreau să spun că aripile pu

ternice, viguroase, în stare să în
frunte furtunile, ploile şi vînturile 
marilor drumuri, la cuib se for
mează.

— Totuşi, răspunsul la întrebare...
— Stai-stai, nu te grăbi. Cele ce 

ţi-am spus pînă acum nu alcătuiesc 
decît primul termen al unei compa

raţii pe care simt îndemnul s-o fac. 
Mă gîndesc să asemănăm cuiburile 
amintite cu cuiburile copilăriei şi 
adolescenţei noastre. Fireşte, departe 
de mine gîndul de-a pune semnul 
egalităţii între „lumea celor care nu 
cuvîntă“ şi om. Dacă la animale 
totul se bazează doar pe instinct, 
apoi la om avem de-aface cu lumea 
materiei superior organizate, cu 
conştiinţă, gîndire, concepţii morale, 
sentimente, afecţiuni conştiente etc. 
etc. Şi, totuşi, cît de mult au de 
învăţat unii dintre noi de la acele 
minunate vieţuitoare! Să-ţi dau nu
mai un exemplu, — un exemplu 
care mi-e mai proaspăt în minte, 
deoarece l-am întîlnit nu demult

într-un ziar. Romulus Teodorescu
din Dej s-a căsătorit acum 21 de 
ani. Cu toate că a avut din această 
căsătorie o fetiţă, a divorţat după 
13 ani şi s-a recăsătorit la Oradea. 
Noua soţie i-a adus pe lume doi 
gemeni. Dar cînd copiii au împlinit 
6 ani, cînd aveau nevoie cel mai 
mult de grija ocrotitoare a tatălui, 
acesta i-a părăsit. La rîndul ei Ilea
na Teodorescu a recurs la o soluţie 
radicală: a dus copiii şi i-a abando
nat la Dej, în faţa porţii surorii 
fostului soţ. îmbrăcaţi în treninguri 
rupte, cu degetele ieşite din pan
tofii de tenis uzaţi, flămînzi şl ne

căjiţi, gemenii rătăceau pe străzile 
Dejului stîrnind mila trecătorilor.

Te întreb actim: mai poate fi 
vorba aici chiar şi de o vagă com
paraţie între asemenea „oameni“ şi 
vieţuitoarele despre care vorbeam ? 
Hotărît lucru, nu! în locul marilor 
bucurii din minunatul anotimp al 
copilăriei, asemenea copii nu cunosc 
şi nu pot cunoaşte decît amărăciuni, 
jigniri şi umiliri ale căror urme îi 
vor însoţi pînă la mormînt; în loc 
să fie înzestraţi din fragedă copi
lărie cu elanuri şi încrederi traini
ce, robuste în viaţă, li se atîrnă de 
aripi greutăţile de plumb ale unor 
ticăloşii care, pur şi simplu, te cu
tremură, te încremenesc.

Ajungem deci la marile răspun
deri ce revin familiei în creşterea, 
educarea şi pregătirea pentru viaţă 
a copiilor, ajungem la . . . întrebarea 
pe care mi-ai adresat-o. De la bun 
început trebuie să-ţi mărturisesc că, 
dacă am reuşit să bat la porţile li
teraturii şi să mă număr printre 
truditorii condeiului, dacă am izbu
tit să realizez puţinul pe care l-am 
realizat, apoi toate acestea le dato
rez, în primul şi în primul rînd, 
zestrei pe care mi-a dăruit-o familia 
în — după cum se spune •— cei 
şapte ani de-acasă. Cu bucurie şi 
adîncă recunoştinţă pot spune că

părinţii mei şi-au durat şi înscris 
căminul lor pe linia frumoaselor 
tradiţii de trăinicie, armonie, grijă 
nemărginită faţă de copii — atri
bute proprii familiei româneşti. în 
privinţa educaţiei noastre, a copii
lor, nu erau ei stăpîni pe înaltele 
percepte şi cunoştinţe pedagogice, 
dar faptul nu le-a pricinuit prea 
multe necazuri; au suplinit foarte 
bine aceste cunoştinţe cu bunul simţ 
al ţăranului român. Din experienţă 
şi amintiri proprii pot spune că 
stima reciprocă, respectul, iubirea, 
solidaritatea organică a părinţilor, 
atît în bucurii cît şi în necazuri, 
au o binefăcătoare influenţă asupra 
copiilor. Fericiţi sínt copiii care, în

anii formării „aripilor” pentru ma
rele zbor al vieţii, cunosc în jurul 
lor o asemenea atmosferă, o aseme
nea conjunctură favorabilă! Fericit 
am fost, sínt şi voi fi şi eu întotdea
una — că am crescut într-o ase
menea familie. Cu toate că părinţii 
mei erau săraci, bîntuiţi de multe 
necazuri — deci motive destule pen
tru o atmosferă grea, încărcată, fa
vorabilă multor manifestări neferi
cite — cu toate acestea zic, nu-mi 
amintesc ca noi, copiii, să fi asistat 
vreodată la neînţelegeri sau certuri 
între părinţi, nu-mi amintesc să fi 
cunoscut vreodată acele relaţii de 
gheaţă între părinţi, care închircesc 
şi ard minunatele flori ale gingăşiei, 
căldurii şi grijii ocrotitoare cu care 
trebuie înconjuraţi copiii.

Caracteristicile familiei româneşti, 
relaţiile familiale sănătoase alcătu
iesc cel mai propice mediu pentru 
o educţie sănătoasă, reuşită. De ce? 
Pentru că, sub influenţa părinţilor, 
exemplele bune se imprimă puter
nic în conştiinţa copilului, îi mo
delează caracterul, sensibilitatea, îl 
îmbogăţesc cu asemenea daruri ca: 
dragostea de om, de muncă, de în
văţătură, sinceritate, spirit de soli
daritate, cinste, adevăr, demnitate, 
năzuinţi fierbinţi spre tot ce e bun, 
nobil, folositor familiei, ţării, nea
mului. Şi invers: dacă în locul 
exemplelor bune, copilul va vedea 
în jurul său — brutalitate, răutate, 
lăcomie, invidie, lipsă de gingăşie, 
de căldură, iubire sau stimă, lipsă 
de respect reciproc etc. etc., el va 
porni în viaţă cu foarte puţine sau 
poate cu niciuna din calităţile de 
care vorbeam înainte.

Părinţii şi iar părinţii au, deci, 
un rol uriaş, covîrşitor în creşterea 
şi aducarea omului OM. Subliniind 
marea responsabilitate ce revine fa
miliei şi reluînd comparaţia pe care 
o făceam la început, mă gîndesc că 
noi, părinţii, nu trebuie să uităm 
niciodată, nici o clipă că aripile co
piilor noştri — puternice, viguroase, 
în stare să înfrunte furtunile, ploile 
şi vînturile marilor drumuri — la 
cuib se formează__

V. TRIFU

Cu scriitorul DUMITRU MIRCEA despre:

„Cuiburile“ şi „aripile“ 
noastre

S tu d ia i p r iv in d  d e zv o lta re a
în va tă m în tu iu i

ŞCOLAR LA 6 ANI
Recent s-a publicat „Studiul pri

vind dezvoltarea învăţămîntului de 
cultură generală“, elaborat în lu
mina Hotărîrilor Congresului al 
IX-lea al P.C.R.

Pornindu-se de la tezele Congre
sului, în studiu se reflectă puternic 
nevoia de a se ţine seama de expe
rienţa şcolii româneşti, de caracte
risticile culturii generale contempo
rane şi de rolul social al învăţămîn
tului. Printre prevederile importan
te^. care se vot- aplica în anul şco
lar 1968/69, se menţionează şi în
ceperea şcolii generale la vîrsta de 
şase ani. Fiind o problemă mult dis
cutată, ne-am propus să ne referim 
tocmai la vîrsta şcolară, deoarece 
în Şcoala generală nr. 8, prin in
strucţiunile Ministerului învăţămîn
tului, funcţionează, începînd cu 15 
septembrie 1967, o clasă experimen
tală cu copii de şase ani.

In cele peste patru luni de acti
vitate cu această clasă am reuşit 
să facem observaţii destul de im
portante, după părerea noastră, pri
vitoare la dezvoltarea capacităţilor 
fizice şi intelectuale precum şi asu
pra formării deprinderilor elemen
tare de muncă sistematică cu micii 
şcolari.

In ce au constat aceste observaţii?
In primul rînd ne-am îndreptat

fsrivirile încă de la începutul anu- 
ui şcolar asupra dezvoltării fizice 

a elevilor. Urmărirea acestui obiec
tiv s-a făcut în directă legătură cu 
cabinetul medical al şcolii. Astfel, 
lunar elevii au fost supuşi unui con
trol medical, operîndu-se totodată 
în fişele medicale datele evoluţiei 
dezvoltării anatomo-fiziologice. In 
prima lună s-a înregistrat o scă
dere în greutate la un procent de 
44,44% din efectivul clasei. Această 
scădere a fost motivată de adapta
rea la noul mediu şcolar şi la ce
rinţele programei analitice

După patru luni de cursuri 92,85% 
dintre elevi au crescut în greutate, 
în înălţime şi li s-a dezvoltat nor
mal perimetrul toracic. La un nu
măr foarte mic de elevi — 7,15% 
din efectiv — s-a menţinut o uşoa
ră scădere în greutate, variind între 

'200—900 grame.
In al doilea rînd, în parcurgerea 

programei speciale, s-a căutat să se 
obţină date despre evoluţia laturi
lor psihice ale copiilor. De la în
ceput se poate afirma că evoluţia 
psihică a elevilor, deşi lentă, s-a 
plasat totuşi pe o curbă ascendentă.

Numeroasele noţiuni apărute în 
viaţa şcolarilor, printr-o muncă per
severentă la clasă, au dus la o sta
bilitate apreciabilă a atenţiei elevi
lor, la ordonarea intuirii materia
lului, la dezvoltarea spiritului de 
observaţie şi la o memorare cît de 
cît inteligibilă. Copiii au ajuns să 
se intereseze de legăturile interioare 
ale lucrurilor, de cauzele unor fe
nomene. „Sínt asaltată — ne spu
nea învăţătoarea — de numeroasele 
întrebări: de ce?, de unde?, cum?, 
etc. pe care elevii mi le pun ne
contenit“.

Dezvoltarea intelectului şcolarilor 
ne este confirmată şi de rezultatele 
obţinute la sfîrşitul trimestrului I. 
Din 168 de note, 156 sínt note

Elevii
In cursul acestui trimestru, la 

Şcoala generală nr. 1 din Agnita 
s-a desfăşurat un concurs „Cine 
ştie cîştigă“ pe tema „Să ne cu
noaştem oraşul" Avînd drept scop 
antrenarea unul număr cît mai 
mare de elevi, concursul s-a bu
curat de o participare entuziastă. 
După cbmunicarea materialului 
nihlioerafic, la începutul trimes— 
rrului, a avui loc faza pe deta
şamente, la care au participat toţi

bune şi foarte bune. In aprecierea 
rezultatelor s-a ţinut seamă şi de 
faptul că elevii nu studiază şi nu 
fac nici o temă acasă, întregul pro
ces instructiv desfăşurîndu-se numai 
în orele de curs. Dar acestea sínt 
şi ele fragmentate — 35 minute 
predarea materiei respective (citire, 
aritmetică, scriere etc.) şi 15 mi
nute activitate distractivă.

Dezvoltarea anatomo-fiziologică şi 
psihică a clasei s-a urmărit şi în 
studierea comparativă., cu , cric îre: 

.clase a I-a de elevi de şapte ani din 
cadrul şcolii! Rezultatele obţinute 
la lucrările de sondaj date la cla
sele a I-a de şapte ani şi la clasa 
experimentală, au reliefat, intr-ade
văr, unele diferenţieri de calitate în 
întocmirea temelor de către elevii 
de şapte ani, dar acestea, credem 
că în mare măsură se datoresc pre
gătiri independente a copiilor în 
familie.

Datele obţinute în şcoala noastră, 
la clasa experimentală, ne fac să 
apreciem că viitorii şcolari de şase 
ani vor fi în măsură să-şi însuşească 
un anumit volum de cunoştinţe, de
oarece la această vîrsta resursele 
anatomo-fiziologice şi psihice sínt 
într-un proces de permanentă dez
voltare.

Cu ocazia acestor constatări, a- 
mintite mai sus, ne îngăduim să su
gerăm şi unele păreri privitoare la 
viitoarele clase cu elevi de şase ani.

In clasa intîi propunem să fie 
înscrişi numai copii care au împli
nit şase ani pînă la 15 septembrie, 
deoarece elevii sub această vîrsta 
ne-au produs mari greutăţi în aco
modarea cu viaţa şcolară şi în însu
şirea cunoştinţelor predate. In a- 
ceastă situaţie, de şcolarizare mai 
timpurie, prin noul regulament şco
lar care va apărea, este necesar să 
se impună acest lucru.

Se cere o mai mare atenţie vizi
tei medicale, atît la grădiniţe cît mai 
ales la începutul anului şcolar, pen
tru a fi evitată existenţa unui even
tual dezechilibru între dezvoltarea 
anatomo-fiziologică şi cerinţele pro
gramei analitic. Actuala împărţire a 
orei de curs se propune să se men
ţină pe tot parcursul clasei I-a, ea 
fiind împărţită în 35 de minute 
verificare sau predare, şi 15 minute 
activitate la alegere: jocuri, audiţii 
muzicale etc.

Elementul intuitiv, dovedindu-se a 
fi „cheia“ succesului la oră cu ele
vii de şase ani, propunem să ocupe 
un loc esenţial în paginaţia manua
lelor de citire şi aritmetică.

Pe măsura studierii posibilităţilor 
de şcolarizare ale elevilor la vîrsta 
de şase ani, în aceeaşi măsură cre
dem că este necesară şi o pregătire 
a unui alt element valoros, care şi-a 
spus cuvîntul de-a lungul timpuri
lor, dascălul. Se impune pentru vii
tor şi o grije deosebită din partea 
inspectoratelor şcolare judeţene şi 
municipale, pentru pregătirea învă
ţătorilor care vor prelua primele 
contingente de şase ani, începînd cu 
data de 15 septembrie 1968.

Prof. Gh. POPESCU 
directorul Şcolii generale nr. 8 

Sibiu

c o n c u rs
elevii claselor respective. Primii 
trei clasaţi din fiecare detaşa
ment au concurat cu colegii lot 
din clasele paralele. Duminică di
mineaţa a avut loc faza finală, 
la nivelul unităţii. Dintre elevii 
foarte bine pregătiţi amintim pe 
M Benchta, M. Toth, V Drăgan 
şi alţii.

Prof. MARIUS TERCH1LÄ
comandantul unităţii 

de pionieri

Aripa răsăriteană a mînăstirii din Cîrţa (Făgăraş), datînd din prima jumătate a veacului al XlII-lea.
Foto: FR. NUSS

Comitete municipale 
ale U. T. C.

De curînd a avut loc plenara 
cu activul Comitetului munici
pal Sibiu al U.T.C. La lucrările 
plenarei au mai participat to
varăşii Constantin Velea, activist 
al C.C. al U.T.C., Teodor Ţopa, 
secretar al Comitetului munici
pal Sibiu al P.C.R. şi tovarăşul 
Nicolae Găitan, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al 
U.T.C.

La primul punct al ordinei 
de zi, plenara a completat bi
roul şi a ales secretariatul în ur
mătoarea componenţă: Ilarie 
Munteanu, secretar, Ana Negrea 
şi Emil Stratulat, locţiitori de 
secretar.

La punctul al doilea al ordi
nei de zi s-au discutat sarcinile 
imediate care stau în faţa Comi
tetului municipal Sibiu al LLT.C.

O asemenea plenară s-a ţinut 
şi în municipiul Mediaş. Au par
ticipat tovarăşii loan Setz, secre
tar al Comitetului municipal 
Mediaş al P.C.R. şi loan Braicu, 
secreţar al Comitetului judeţean 
Sibiu a! U.T.C.. S-au cooptat noi 
membri în comitet şi s-au trasat 
sarcini precise pentru perioada 
ce urmează. Biroul Comitetului 
municipal Mediaş al U.T.C., for
mat din 11 membri a ales urmă
torul secretariat: Ion Florea, se
cretar, Mihai Roman şi Iosif 
Joszt — locţiitori.

C onsiliu l m u n ic ip a l 
ai oigumsţatiei p io
nierilor d in  ivledias3

Zilele acestea a avut loc la 
Mediaş constituirea Consiliului 
municipal al organizaţiei pionie
rilor din Mediaş. Consiliul este 
format din 35 de cadré didacti
ce, jurişti, ingineri, părinţi. Tot
odată s-a constituit biroul con
siliului din care fac parte 9 to
varăşi. Ca preşedinte al Consi
liului municipal Mediaş al orga
nizaţiei pionierilor a fost nu
mită profesoara Aurelia Tatu.

în încheierea lucrărilor au 
vorbit Doina Boilă, secretar al 
Comitetului municipal de partid 
Mediaş şi Viorica Prăvaru, pre
şedinta Consiliului judeţean al 
organizaţiei pionierilor.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 56 m şi 

apune la 18 h 02 m.
Centrul meteorologic Sibiu anunţă 

timpul probabil pentru zilele de 2 
şi 3 martie. Vreme rece cu cerul 
mai mult acoperit. Vîntul va sufla 
slab la potrivit din nord-est. Mini
mele vor fi cuprinse între —3 la 
—5 grade, iar maximele între +3 
şi +5  grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: „Capcana" (9,00; 

11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00). 
VICTORIA: „Război şi pace“ — 
seria a Il-a (9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 
18,30; 21,00). TINERETULUI: „Zo- 
sia" (10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: Progresul: „Răzbunăto
rii“ (9,00; 11,00; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00). Tineretului : „Meandre“
(10,00; 16,30; 18,30; 20,30). Unirea: 
„Testamentul incaşului“ (orele 16,00; 
18,00; 20,00).

Actorul Oliver Reed, deţinătorul 
rolului principal din filmul „Cap
cana”, care rulează pe ecranul cine

matografului PACEA.

AGNITA: 8 Mai: „Maica Ioana a 
îngerilor“ (10,00; 16,00; 18,00;
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 Noiembrie: 
„Subteranul“ (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: Popular: „Cavale
rul fără zale“. 17,00; 19,00).

BAZNA-BAI: „Apelul” (17,00;
19,00).

RADIO
Buletine de ştiri: 5.00; 5.30; 9.00; 

11.00; 12.15; 15.00; 18.00; 20.00; 
24.00; (programul I) 7.30; 8.30; 
10.00; 12.00; 18.55; 0,55—1.00 (pro
gramul II).

Radiojurnale: 12.45; 16.00; 19.00;
22.00 (programul I) 14.00; 17.00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8.25; 9.30;
15.15; 22.30 (programul I) 15.30 
Opera lui Al. Macedonski (progra
mul II).

Teatru radiofonic : 10.15 „Don
Carlos“ (programul II).

Emisiuni pentru tineret: 14.15 
(programul I) 7.10 (programul II).

Pe teme economice: 11.03; 18.05 
(programul I).

Sfatul medicului: Regimul alimen
tar în ulcer în sezonul rece —

sport...
FOTBAL

C. S. M. Sibiu si-a de-
9

finitivat pregătirile
în vederea primului meci oficial 

din acest sezon (duminică, 3 martie, 
cu F. C. Argeşul, în 16-zecimile 
„Cupei României“), formaţia sibia- 
nă C.S.M. şi-a definitivat pregătiri
le. Pe lîngă antrenamente zilnice, 
sibienii au susţinut miercuri după- 
amiază un joc de verificare în com
pania echipei de divizie A, Jiul Pe- 
troşeni. Cu alte cuvinte „proba 
generală“, de verificare a gradului 
de pregătire a fost făcută în com
pania unui adversar puternic. Cei 
circa 3 000 de spectatori prezenţi la 
stadionul Voinţa au fost mulţumiţi 
de comportarea, în ansamblu, a for
maţiei locale, care perioade întregi 
a evoluat de la egal la egal cu un 
partener care a acţionat cu hotă- 
rîre, dînd impresia că luptă pentru 
obţinerea a două puncte, sau a nu 
ştim cărui trofeu. Deşi cîmpul de 
joc, în afara cîtorva fîşii marginale, 
s-a prezentat complet desfundat, cu 
noroi pînă la glezne, ceea ce a pus 
la grea încercare pe cei doi adver
sari, echipele au prestat un joc ra
pid, pe întreaga durată a celor 90 
de minute, destul de combativ. 
Au existat pe alocuri faze clare de 
fotbal la ambele porţi, ceea ce a dat 
mult de lucru jucătorilor cu nr. 1. 
Majoritatea acţiunilor de atac ale 
gazdelor au fost purtate pe partea 
dreaptă, unde tînărul Schwartz, cel 
mai valoros atacant ce-1 avem la 
ora actuală, s-a comportat foarte 
bine. Departe de a se lăsa influen
ţat de înălţimea impersionantă a 
fundaşilor Jiului (cum este Stoker 
cu peste 2 m), s-a bătut pentru fie
care balon şi nu de puţine ori a 
ieşit victorios în lupta directă cu 
masivii apărători adverşi.

Disputa dintre cei doi protago
nişti s-a soldat cu uri rezultat echi
tabil, de egalitate, 1—1 (1—1). Pri
mii care au înscris au fost gazdele 
prin Schwartz (min. 38), care a re
luat cu capul, de aproape. N-au 
trecut decît trei minute şi oaspeţii, 
egalează, prin Naidin.

Aşa cum am mai arătat, acest joc 
amical a constituit un bun prilej 
de verificare a gradului de pregă
tire, antrenorii urmărind, totodată, 
conturarea formaţiilor ^e bază, a 
jucătorilor pe posturi. La sibieni 
răradne incert postul de fundaş stin
gă, unde au fost folosiţi trei j'ucă- 
tori, cel mai bun părindu-ni-se Mi
hai. Linia mediană n-a evoluat la 
nivelul celorlalte compartimente, este

adevărat că majoritatea acţiunilor 
ei au fost purtate în partea de te
ren unde noroiul era într-un strat 
mai gros. C.S.M.S. a folosit forma
ţia: Libhardt — Zaharia, Flichiş, 
Rătscher, Lazăr, (Mihai min. 34, 
David min. 68) — Muţiu (Mărcuţiu 
min. 76), Nunu — Schwartz, Ro- 
taru, Laufceac, Vuici. Jiul a început 
jocul în formula: Zamfir — Tonca, 
Gheorghevici, Stoker, Mihai — Li- 
bardi, Grizea — Peronescu, Ionescu, 
Octavian Popescu, Naidin, în re
priza secundă au mai fost folosiţi 
Marincan, Sandu, Achim şi Covaci.

Ieri formaţia sibiană, în continu
area pregătirilor, a susţinut un joc 
şcoală în compania propriei echipe 
de juniori. S-a urmărit relaxarea

Portarul sibian Libhardt intervine 
prompt, punînd capăt unui atac al 

Ţiului.

după efortul depus miercuri, şi exer
sarea unor scheme tactice, ţinînd 
cont de calităţile jucătorilor de la 
F. C. Argeşul.

Deoarece şi partida din „Cupa 
României“ sc va disputa tot pe 
stadnn.ui Voinţa, semnalăm necesi
tatea luării unor măsuri de înde
părtare a noroiului de pe cîmpul 
de joc şi aducerea lui intr-o mai 
bună stare, sarcină ce revine clubu
lui. S-ar impune intervenţia prom
ptă şi a edililor oraşului pentru a 
îmbunătăţi căile de acces şpre sta
dion.

Gb. SASU

AO L E I

Voleiul —  sport cu tra
diţie în municipiul Sibiu

In bătrîoul şi totodată veşnic tî- 
nărul oraş Sibiu, voleiul se bucură 
de mare popularitate. Terenurile şi 
sălile sínt amenajate pentru activita
tea voleibalistică a asociaţiilor, pen
tru a atrage cît mai mulţi oameni 
ai muncii şi elevi în întreceri. Pen
tru a demonstra bogata activitate 
este suficient să amintim cîteva ci
fre: în anul 1967 au fost angrenate 
în întreceri oficiale un număr de 
62 echipe, care au cuprins 701 ti
neri, din care 255 sportive. Au ac
tivat în divizia A — C.S.M.S., di
vizia B — Drapelul roşu (ambele 
echipe feminine), şi A.S.A. (m). In 
campionatul regional au fost 2 echi
pe feminine (Şcoala sportivă şi Co
vorul) şi 3 masculine (Şcoala spor
tivă, Independenţa şi Balanţa). Din
tre echipele enumerate mai sus, cele 
mai bune rezultate le-a obţinut Dra
pelul roşu, care a promovat în di
vizia A, dar care în prezent are o 
comportare cu totul nesatisfăcătoare. 
Un salt a făcut şi A.S.A. După un 
an de activitate în „B“ unde a 
ocupat un frumos loc 6, în prezent 
se află pe locul 4 în clasament.

în campionatul orăşenesc, au fost 
angrenate 20 echipe (12 masculine 
şi 8 feminine) Pe primele locuri 
s-au clasat 7 Noiembrie (m), care 
a şi promovat în campionatul regio
nal şi Liceul agricol (la fete), care 
cucereşte şi o altă competiţie — 
titlul de campioană republicană a 
şcolilor de specialitate.

La juniori — speranţele de mîine 
— un rezultat bun l-a obţinut echi
pa de fete a Şcoli sportive, care 
s-a clasat pe locul III pe ţară. Echi
pa de băieţi a ocupat locul [T pe 
regiune.

Competiţia de masă „Spartachiada 
de vară a tineretului“ a atras un 
număr de 24 echipe, (din care 8 fe
minine), care s-au întrecut în faza 
orăşenească, titlul de campioane re
venind echipelor Dumbrava (m) şi 
Libertatea (f).

Dacă cele relatate atestă activita
tea bună a comisiei de volei, în 
munca ei s-au manifestat şi unele 
carenţe. Bunăoară, numărul arbitri
lor este mult prea mic comparativ 
cu al echipelor de diferite categorii. 
O serioasă deficienţă a manifestat 
comisia în ce priveşte organizarea 
campionatului oiăşenesc, ediţia 
1967/1968, competiţie care trebuia 
inaugurată la 1 septembrie anul tre
cut şi care nu a luat startul nici pînă 
în prezent, stare de fapt care ne
cesită a fi rezolvată de urgenţă.

Lichidînd lipsurile ce au mai ca
racterizat activitatea comisiei orăşe
neşti, cu sprijinul nemijlocit al co
misiei judeţene de specialitate, există 
toate condiţiile de ridicare a voleiu
lui sibian pe noi trepte, la nivelul 
tradiţiilor şi a cerinţelor sporite a 
iubitorilor sportului cu mingea peste 
plasă.

M. LUPUŢIU coresp.

11.45 (programul I), 16.15 (progra
mul II).

Muzică simfonică şi de operă :
11.15 (programul I) 8.00; 10.05; 
17.15; 19.30; 23.07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8.30; 
9.55; 10.46; 11.30; 12.22; 13.30;
14.50; (cîntă Andy Williams); 15,45; 
16.30; 18.15; 19.30; 22.20; 22.35; 
23.00; 0.05; 3.55 (programul I)
12.45; 13.00; 15.15; 18.36; (cîntă 
Denise Constantinescu şi Gianni 
Morandi); 19.00; 22.30; 24.00 (pro
gramul II).

Muzică populară: . 12.00; 12.55; 
15.05; 20.17 (programul I).

Concurs cu public: 20.40 (pro
gramul I).

TELEVIZIUNE
17.30 — Curs de limba rusă

(lecţia a 5-a)
17.58 — Sumarul zilei
18.00 — Sporturi de iarnă practi

cate pe Valea Prahovei 
18.20 — Buletinul circulaţiei rutiere
18.30 — Pentru cei mici:

A.B.C. — De ce ?
19.00 — Pentru tineretul şcolar.

Balade şi legende: „Corbea 
haiducul" de Călin Gruia

19.30 — Telejurnalul de seară 
19.50 — Buletinul meteorologic

Publicitate
20.00 — Muzeele lumii: Ermitaj
20.30 — Ecran literar
21.00 — Reflector
21.15 — Film artistic: îndrăgostiţii 

de pe pachebotul „France" 
22.45 — Campionatul mondial de 

patinaj artistic 
Proba de figuri libere — 
bărbaţi
Transmisiune de la Geneva.

24.00 — Telejurnalul de noapte.

TEATRU
„Rolportai“ de Georg Kaiser (see- 

ţia germană), ora 19,30, în sala 
Teatrului de stat Sibiu.

ADRESE UTILE
Agenţia Sibiu a O.N.T. Carpaţi, 

str. N. Bălcescu nr. 49; Agenţia 
T.A.R.O.M., str. N. Bălcescu nr. 10; 
Notariatul de stat, Piaţa Unirii 
nr. 7; Administraţia financiară ju
deţeană, B-dul Victoriei nr. 1.
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G o sp o d a rii h a rn ic i
nu se  d e zm in t

Se cunoaşte hărnicia cetăţenilor 
din circumscripţia electorală nr. 162 
din Sibiu şi a deputatului lor Moise 
Timariu, din anii trecuţi, cînd s-au 
situat în fruntea acţiunilor de în
frumuseţare a oraşului.

Consecvenţi în munca obştească, 
219 cetăţeni din străzile Sălciilor, 
Mărului, Vişinilor, Fragilor, Nucu
lui, Gutuiului, Prunelor, Strugurilor 
şi Părului, au ieşit zilele trecute în 
mai multe rînduri la transportul 
zăpezii în rîul Rodbav, desfundarea 
canalelor de scurgere, curăţirea ri
golelor şi greblatul zonelor verzi.
_ Recent, în străzile Gutuiului, Vi

şinilor, Strugurilor şi Părului a in
trat în funcţiune reţeaua de apă po

tabilă, extinsă cu contribuţia cetă
ţenilor, urmînd ca în celelalte străzi 
din circumscripţie să continue lu
crările de urbanizare în acest an.

In scopul înfrumuseţării străzilor 
şi a zonelor verzi din circumscripţie 
s-au însămînţat flori pentru răsa
duri care vor fi plantate tot în ca
drul muncilor voluntare.

Ziua bună se cunoaşte de dimi
neaţa.

In contrast cu iniţiativele menţio
nate mai sus, în circumscripţiile ve
cine 157 şi 153 (deputaţi Martin 
Talgot şi Felicia Ilin) este un total 
dezinteres şi acum ca şi în anul 
trecut.

M ărfu ri cu  te rm e n  d e p ă ş it
La magazinul alimentar cu auto

servire, din strada N. Bălcescu din 
Sibiu, se află în vînzare făină de 
malţ pentru sugari, preambalată, cu 
termen depăşit.

Din textul de pe ambalaj rezultă 
că acest produs a fost fabricat 
în septembrie 1967 şi are o va
labilitate de 90 de zile. Ce are 
de spus conducerea O.C.L. Alimen
tara?

S ă  fie  r e m e d ia te  
„ re m e d ie r i Se”

Bloeurile 1—6 din cartierul Hipo
drom au intrat în folosinţă anul 
trecut fără a li se face recepţia 
definitivă, constatîndu-se unele de
fecţiuni şi necesitatea remedierii 
lor. Aceste defecţiuni sínt mai nu
meroase la instalaţiile sanitare, la 
cele de încălzire, apoi sínt puşcături 
în pereţi din cauza varului stins în 
condiţii necorespunzătoare, binale 
deficitare datorită demnului umed, 
carenţe la canalele termice pentru 
încălzire etc. Blocurile respective se 
află în termen de garanţie, con
structorul (Grupul de şantiere nr. 2

Sibiu) fiind obligat să execute re
medierile.

Şcolile generale nr. 20 şi 21 au 
fost date în folosinţă tot pe bază 
de recepţie provizorie, rămînînd în 
garanţie pentru anumite remedieri 
!a lucrările de finisare. Deşi la unele 
din aceste clădiri a expirat ter
menul de garanţie şi cu toate că 
în prezent nu are front de lucru, 
constructorul nu-şi onorează obli
gaţiile, tărăgănînd remedierea defi
cienţelor semnalate în documentele 
provizorii de recepţie.

Tipuri noi da mobilă
în magazinele O.C.L. Metalo- 

chimice au intrat în vînzare cî- 
teva noi tipuri de mobilă produsă 
de industria locală: camere com
binate „Stejeriş“, canapele „Car- 
paţi“ şi „Elegant", bucătării „Păl
tiniş“ şi „Sibiu“, camere combi
nate „Nufărul" şi biblioteci.

Au fost, de asemenea, puse în 
vînzare tipuri de mobilă, creaţii

ale altor fabrici din ţară. Remar
căm între ele bucătăriile „Car
men“ şi „Poiana“ şi camera com
binată „Select“.

Noutatea principală a zilei ' o 
constituie faptul că in magazi
nele sibiene de specialitate au în
ceput să fie vîndute piese separate, 
cum ar fi: dulapuri, mese, scaune, 
cuiere.

C urier ju
Morar Zaharia — Cisnădie: Pen

tru anul 1966 nu aveţi dreptul la 
concediul de odihnă şi nici la com
pensarea în bani a acestui drept, 
întrucît aţi depăşit termenul de un 
an, prevăzut de art. 118 din codul 
muncii, înăuntrul căruia trebuie să-l 
reclamaţi. Pentru anul 1967 aveţi 
dreptul să pretindeţi compensarea 
concediului în bani dacă acesta nu 
a fost efectuat pînă în ianuarie 
1968, cînd afirmaţi că aţi făcut li
chidarea.

Munteanu Evă şi Murărescu Elena 
— Casa copilului Sibiu: Potrivit 
legii privind concediul de odihnă al 
salariaţilor şi avizului C.S.P.Ö.S., 
angajaţilor propuşi pentru pensio
nare nu li se compensează în bani 
concediul, ci li se va acorda efectiv 
concediul integral, înainte de data 
încetării contractului de muncă şi 
a datei la care se precizează de 
unitate că a încetat salarizarea. 
Data deciziei de pensionare va fi 
aceea a ultimei zile pînă la care aţi 
fost salarizate, prelungindu-se tim
pul de muncă după expirarea con
cediului de incapacitate cu numărul 
de zile necesar concediului de odih
nă.

Gromes Ion — Sibiu: Transferul 
nu se mai poate acorda de către

unitatea care v-a desfăcut contrac
tul de muncă în baza art. 20 lit. b 
din codul muncii, iar unitatea la 
care v-aţi încadrat nu are voie să 
opereze un asemenea transfer după 
o întrerupere a muncii de 2 luni de 
zile. Transferul implică o continui
tate în muncă ce nu poate fi în
treruptă mai mult de 2 zile.

Miclea lorgu — Mediaş: 1. Dacă 
aţi devenit disponibil prin reducere 
de personal în urma reorganizării 
unităţii, primiţi drepturile de salar 
tarifar pe 3 luni de zile de la des
facerea contractului de muncă, plus 
preavizul, concediul pe lunile din 
an lucrate, indemnizaţia de stat 
pentru copil şi continuitatea în 
muncă. Hotărîrea Consiliului de Mi
niştri, ce reglementează aceste pro
bleme, prevede că dacă vi s-a dat 
o repartizare în altă unitate şi,aceas
ta este refuzată cu rea voinţă, pla
ta acestor compensaţii poate fi sis
tată.

2. Timpul cît aţi efectuat stagiul 
militar se adaugă la vechimea în 
muncă pentru calculul drepturilor 
de concediu, şi a oricăror alte drep
turi, chiar dacă înainte de încor
porare nu aţi fost angajat.

GEORGE DAN, jurisconsult

O nouă hală industrială la fabrica „Libertatea“ din Sibiu.

Curăţenia oraşului nu poate 
rămîne numai în sarcina 
organelor administrative
Buna organizare a întreprinderii municipale, 
dar şi iniţiativa cetăţenească

E vremea ghioceilor şi pe lîngă 
reflecţiile sentimentale, ne gîndim 
şi la nişte utile treburi edilitare, 
fireşti în fiecare început de primă
vară.

Se acţionează destul de lent în 
ceea ce priveşte curăţenia oraşului. 
La ora prînzului întîlneşti pe străzi 
coşuri cu hîrtii răsturnate, în 
parcuri resturi de tot felul, pe 
străzi, grămezi de noroi neridicate, 
gropi, şanţuri, spărturi în trotuar 
(strada Gheorghe Lazăr şi atîtea 
altele), pereţi stropiţi pînă sub fe
restre etc.

„Noi am făcut planuri de mun
că şi am trasat sarcini — spunea 
tovarăşul Ion Oană, şeful secţiei or
ganizatorice a municipiului SiRiu. 
Comitetele de blocuri şi de circum
scripţii trebuie să treacă imediat 
ta curăţirea rămăşiţtl'O'r după topi
rea zăpezii. Tăierea arborilor us
caţi, completarea gardurilor vii, 
cultivatul florilor, iată cîteva din 
sarcinile imediate la care fiecare ce
tăţean poate şi trebuie să parti
cipe“.

Comitetele de circumscripţii şi 
de bloşuri au prevăzut asemenea o- 
biective în planurile de muncă. Dar, 
în Terezian, între toate blocurile şi 
în spaţiile verzi domneşte o dezor
dine care dă buzna, pe uşa aparta
mentelor. In cartierul Hipodrom 
sínt greutăţi mai mari, e noroiul 
care nu permite, deocamdată o in
tervenţie imediată. Acolo domnesc 
în voie grămezi de hîrtie lîngă 
tuberoanele scoase la licitaţie în mij
locul spaţiului dintre blocuri.

Pe străzile oraşului se fac grămezi 
de pămînt care rămîn acolo cu 
zilele pentru a se împrăştia din nou. 
Şi de ce atîta noroi pe străzile ora
şului? De ce tractoarele, autoca
mioanele şi alte mijloace de trans
port care ies de pe şantierele de 
construcţii, trebuie neapărat să in
tre în oraş cu tone întregi de no
roi pentru ca întreprinderea comu
nală să nu prididească cu strîngerea 
şi transportul acestuia. întreprinde
rea comunală, acest sector al de
servirii publice, a rămas în urmă

faţă de alte sectoare. Există şi cau
ze obiective. înzestrarea tehnică e 
deficitară încă. S-a constatat totuşi 
că munca n-a fost suficient organi
zată.

Dumitru Buta, directorul între
prinderii comunale Sibiu, ne-a asi
gurat că anul acesta se va îmbună
tăţi substanţial activitatea acestei în
treprinderi. „Ne-am propus (în ur
ma unor constatări atente) ca la 
sfîrşitul anului să nu mai păgubim 
statul cu 500 000 lei, pierderi plani
ficate, ci să trecem, dacă se poate, 
la beneficii. Pentru aceasta s-a sta
bilit un colectiv de specialişti care 
se ocupă în mod deosebit de orga
nizarea muncii“.

Dar curăţenia, ordinea, trebuie 
mai mult întreţinute decît făcute. 
Iaţă ce ne declaţă în acest sens 
doctorul lon..-.Bo;u'a d«- la Inspecto
ratul sanitar judeţean:

„Există ţări in care echipe de pio
nieri îşi aduc o contribuţie de sea
mă la întreţinerea curăţeniei. Cînd 
un drumeţ a aruncat o hîrtie, ţiga
ra sau altceva, aceştia ii anunţă cu 
amabilitate „pierderea“. F, o scurtă

dar serioasă lecţie. La noi, după o 
zi, tot oraşul e plin cu mucuri de 
ţigări, ambalaje de îngheţată, semin
ţe etc. Să nu mai vorbim de bileţe
lele şi anunţurile de pe geamuri, 
pomi, stîlpi, a căror existenţă tre
buie curmată.

E foarte neplăcut cînd te întîl
neşti pe stradă cu un camion încăr
cat cu oase de la Abator sau de la 
I.M.C.C. Cît costă oare acoperirea 
acestora cu o prelată?“

Doctorul Constantin Nanu de la 
Inspectoratul sanitar judeţean îşi 
exprima nemulţumirea pentru felul 
în care se scot pentru vînzare lă
zile cu îngheţată în stradă. Sticlele 
cu lapte sínt lăsate uneori pînă la 
prînz în stradă, acolo unde au fost 
lăsate de dimineaţă. De ce? Din co
moditate.

Discuţii multiple s-au purtat asu
pra înfăţişării cartierelor de la mar
ginea oraşului. în cartierul din Ca
lea Poplăcii se va construi un cre
matoriu pentru a se desfiinţa groa
pa de gunoi. Crematorii mai mici 
ar fi necesare în multe alte car
tiere.

Pentru amenajări în Hipodrom 
s-a prevăzut 1 700 000 lei. De a-

-■jpsemsnra* ’prevjibiir 'sume pentru 
‘ amenajări în Terezian şi alte car- 
1 tiere. Important este pentru început 

ca toţi cetăţenii să participe activ 
la primenirea oraşului, la înnoirea 
lui pe măsura forţelor noastre. Şi 
forţe există.

G. FĂGET

SCRISORI PE ADRESA REOACŢIEI

O propunere justificată
Inginerul N. Teodorescu de 

la U.J.C.A.P. Sibiu, în numele 
unui grup de cetăţeni din Me
diaş, mutaţi cu serviciul la Si
biu, ne scrie: „Este necesar a se 
asigura transportul pe C.F.R. de 
la Sibiu la Mediaş fără întreru
pere la Copşa Mică. In acest 
sens propunem ca trenul perso
nal 2 064, cu plecarea din Copşa

Mică la ora 5,06, să plece la 
aceeaşi oră însă din Mediaş, 
iar trenul 2 065 cu plecarea din 
Sibiu la 16,39 să fie prelungit 
pînă la staţia Mediaş."

Considerăm că în acest mod se 
poate rezolva operativ situaţia 
deplasării salariaţilor la Sibiu, 
pînă la modificarea mersului tre
nurilor.

Cheltuielile neproductive 
frîneazâ rentabilitatea  
în treprinderilo r

Muncile agricole la timp 
si în bune co

(Urmare din pag. I)

dus la imobilizări de mijloace cir
culante, creînd un dezechilibru în
tre încasări şi plăţi. Aceasta, impli
cit a dus la apariţia de împrumuturi 
bancare restante, pentru care între
prinderile plătesc dobînzi penaliza
toare.

De aceea, apariţia şi existenţa îm
prumuturilor bancare restante tre
buie să constituie un semnal de 
alarmă şi să fie în atenţia factorilor 
de răspundere din întreprinderi, 
pentru a lua de îndată cele mai po
trivite măsuri pentru redresarea şi 
normalizarea situaţiei financiare.

Astfel de dobînzi penalizatoare, 
plătite pentru împrumuturile res
tante, au încărcat nejustificat pre
ţul de cost în anul trecut, la: Uzina 
chimico-metalurgică din Copşa Mică, 
cu 1 403 mii lei, Ia uzina „Inde
pendenţa“ Sibiu, cu 499 mii lei, la 
fabrica „Libertatea“ Sibiu, cu 413 
mii lei şi altele.

Analiza cheltuielilor neproductive 
a scos la iveală că aceleaşi întreprin
deri manifestă deficienţe în ceea ce 
priveşte respectarea disciplinei de 
plan şi în special a disciplinei con
tractuale. Cele mai mari penalizări 
de acest gen au fost plătite de fa
brica „Libertatea“.

Lipsa de ritmicitate în realizarea 
planului de producţie a contribuit 
în mare măsură la depăşirea terme

nelor contractuale, ceea ce a dus la 
plata penalizărilor pentru întîrzie- 
rile în livrări.

O altă categorie de cheltuieli ne
productive o constituie sumele pla
nificate în preţul de cost drept 
cheltuieli administrativ-gospodăreşti, 
care nu se încadrează în dispoziţiile 
legale sau nu sínt justificate din 
punct de vedere economic.

Cu ocazia înregistrărilor anuale 
ale acestor cheltuieli administrativ- 
gospodăreşti, organele de control 
bancare au descoperit importante 
rezerve pe care şi le-au făcut între
prinderile cu prilejul planificării pre
ţului de cost. Astfel, în acţiunea de 
analiză şi înregistrare pe anul 1967, 
s-au identificat asemenea rezerve în 
preţul de cost la majoritatea între
prinderilor, care au fost atrase la 
buget şi care la nivelul judeţului în
sumează peste 7 milioane lei. Re
zervele mai importante au fost de
pistate şi atrase la buget de la între
prinderea industrială oraş Sibiu, fa
brica „Libertatea“ Sibiu, Uzina me
canică Mîrşa, „Carbosin“ Copşa 
Mică, „Automecanica“ Mediaş şi 
altele.

Aşa cum am arătat, cheltuieli ne
productive se întîlnesc, sub diverse 
forme, în toate fazele procesului de 
producţie. Spre exemplu fabrica „Li
bertatea“ Sibiu, pentru defecte de 
calitate (semne în ţesături) a acor
dat beneficiarilor bonificaţii în sumă

de aproape 2 milioane lei, cu influ
enţe negative asupra preţului de 
cost, a beneficiului şi deci a renta
bilităţii.

Cele peste 35 milioane lei chel
tuieli neproductive, înregistrate în 
1967, au constituit fără îndoială o 
piedică în creşterea rentabilităţii. 
Ele vor trebui să constituie un sem
nal de alarmă pentru factorii de 
răspundere din toate întreprinde
rile judeţului nostru, cărora le re
vine sarcina să ia cele mai potrivite 
măsuri pentru a face în mod siste
matic analiza acestora, pentru des
coperirea lipsurilor şi neajunsurilor 
ce se manifestă, mobilizarea tuturor 
rezervelor, în vederea reducerii con
tinue a costurilor de producţie.

Fiind la început de an, se impune 
ca în întreprinderile menţionate, 
sfera analizei cheltuielilor neproduc
tive să fie mult lărgită, în sensul 
cuprinderii tuturor cheltuielilor ne- 
economicoase care se întîlnesc în 
etapele procesului de producţie. 
Dacă toate serviciile funcţionale din 
întreprinderi vor fi atrase în mai 
mare măsură în acţiunea de preve
nire, micşorarea şi eliminarea trep
tată a cheltuielilor neproductive, se 
va realiza o folosire mai judicioasă 
a mijloacelor materiale şi financiare 
precum şi o creştere a eficienţei 
activităţii economice.

(Urmare din pag. I)

vitate. Cele 450 tone cartofi de să- 
mînţă din soiuri cu mare valoare 
biologică (Ora, Merkur, Voran) sínt 
păstrate cu siguranţa temperaturi
lor constante, în condiţii excepţio
nale, în moderna pivniţă-depozit a 
C.A.P. Cele 25 tone ovăz necesare 
însămînţărilor au fost condiţionate 
cu SU 4. Din această cantitate s-au 
luat două probe şi au fost trimise 
laboratorului pentru controlul se
minţelor Sibiu, iar în cel mai scurt 
timp se vor preda la baza Arpaş 
4,2 tone porumb pentru care se va 
primi de la Agrosem cantitatea e- 
chivalentă în soiuri de înaltă pro
ductivitate (H.D.97, H.D.98).

Pentru fertilizarea solurilor în 
această primăvară, unitatea va folo
si 62 tone îngrăşăminte chimice a - 
zotoase şi 128 tone superfosfat, can
tităţi ce se găsesc deja depozitate 
în magaziile C.A.P. Streza-Cîrţi- 
şoara.

Din discuţia avută cu tovarăşul 
inginer Gheorghe Grădinaru, a re
ieşit că pînă acum s-ar fi putut 
aplica superfosfatul pe cele 120 
hectare destinate însămînţărilor cu 
ovăz. Dar deficienţele de organi
zare a muncii au dus la ţărăgănarea 
lucrărilor care va determina aglo
merarea lucrărilor în următoarea 
perioadă. Este drept, acum cînd te
renul este desfundat nu se poate 
vorbi de intrarea în teren a trac
torului pentru împrăştierea super- 
fosfatului cu maşina. Dar timpul 
bun de pînă acum nu putea fi fo
losit? Consiliul de conducere are da
toria de a lua măsuri imediate pen
tru pregătirea în cele mai bune con
diţii a campaniei de însămînţări din 
primăvară.

Executînd din plin lucrările agri
cole în conformitate cu prevederile 
planului anual de producţie, planu
lui de măsuri tehnico-organizatorice

şi planurilor operative, se vor crea 
condiţii pentru obţinerea unor re
colte la nivelul posibilităţilor, asi- 
gurîndu-se de pe acum realizarea 
şi depăşirea prevederilor indicatori
lor de plan, a veniturilor planificate.

„Profesiunea“
de a nu 

profesa nimic
(Urmare din pag. I)

Iată prima faptă (infracţională):
Cu ceva mai mult de o lună în urmă, 

trei tineri sibieni „fără ocupaţie“ — 
Ghiţă Horia Dumitru (25 de ani), 
Dogaru loan (29 de ani) şi Răducanu 
Constantin (20 de ani) — s-au în- 

. tîlnit în jurul unei mése de la res
taurantul „Dunărea“. Apoi, bine dis
puşi, s-au gîndit că ar fi bine să 
vadă şi un film ce rula la clubul 
uzinei „Independenţa". Avînd încă 
timp la dispoziţie, au început să co
linde sălile clubului. Aşa au ajuns şi 
în faţa uşii cineclubului (închisă cu 
siguranţă, dar nu pentru ei), de unde 
au luat un magnetofon şi un apa
rat de filmat — după acte —în va
loare de 6 500 lei.

„Achiziţia“ le-a schimbat, pe dată, 
planul pentru acea seară şi au ple
cat la . ..  Bucureşti. Şi, a doua zi, 
în timp ce la Miliţia din Sibiu se 
făcea reclamaţia prin care se sem
nala furtul, un lucrător al Miliţiei 
din Bucureşti îi „captura" pe cei 
trei prieteni, care, de-acum înainte, 
vor rămîne mult timp nedespărţiţi. 
Răducanu mai puţin, căci este la 
primul său pas de acest fel. Ghiţă 
Horia Dumitru, însă, mai are două 
condamnări de cîte doi ani şi ju
mătate, tot pentru furt, iar Dogaru 
loan o condamnare de un an, pen
tru înşelăciune în dauna avutului 
obştesc.

Pînă acum, justiţia nu s-a pro
nunţat, dar, categoric, va aprecia 
nivelul „calificării“ lor şi le va da 
un număr de ani de detenţiune mai 
mare decît novicelui lor prieten.

Al doilea fapt (tot infracţional):
La 28 de ani, Rîpu Valentin — 

de asemenea fără ocupaţie — are 
cinci condamnări executate (în to 
tal 13 ani şi 10 luni), iar acum a 
mai primit încă două. Ujtimul său 
proces a fost iscat de „slăbiciunea"-i 
pentru, băutură şi de „curajul“, fără 
margini, pe care-1 are apoi. La 9 fe
bruarie, sub influenţa alcoolului, a- 
costează un om ce ieşea dintr-o co
fetărie, om pe care nici din vedere 
nu-1 cunoştea, şi, fără să se încurce 
cu vorbele, trece la acţiune; scoate 
cuţitul, dar trecătorii, neînţelegîn- 
du-1, îl opresc, imobilizîndu-1.

La Scurt interval, se plasează un 
alt incident. In stare de ebrietate, 
are curajul să-i înfrunte pe toţi oa
menii. De data aceasta, pe cei care 
se aflau în localul unde-şi „băuse 
minţile“. Fără o pricină anume, 
provoacă scandal, şi pentru a ţine 
piept celor care voiau să-l dea afară, 
pune mîna pe două cuţite (după 
cum se vede are şi o armă prefe
rată în astfel de ocazii), dar n-are 
timp să cîştige avantaj, căci inter
vin lucrătorii Miliţiei. In autobu
zul cu care călătorea spre „secţie" 
beligerantul mai scoate din buzunar 
un cuţit cu care începe să-i ame
ninţe pe însoţitorii săi în uniformă 
gris-bleu.

Cu cîteva zile în urmă, completul 
de judecată s-a pronunţat în cazul 
lui Rîpu Valentin: pentru prima 
faptă — huliganism — să execute 
o pedeapsă privată de libertate de 
5 ani; pentru cea de-a doua faptă — 
ultraj cu violenţă — o pedeapsă ase
mănătoare de doi ani. Rămîne s-o 
execute doar pe cea mai mare.

Aşadar, pentru 5 ani vom avea 
un scandalagiu mai puţin.

Alţi ani, vom fi lipsiţi de pre
zenţa, în mijlocul nostru, a altora 
dovediţi ca fiind certaţi cu legea. 
Dar ce facem cu cei veşnic „fără 
ocupaţie?" Nu vor să muncească, 
deşi societatea noastră le oferă a- 
ceastă posibilitate; preferă să tră
iască pe spinarea familiei, a priete
nilor, a celor pe care-i jefuiesc . .. 
Sínt rebutul condiţiilor sociale de 
azi —• mai puţin, — de ieri — 
mai mult. Sínt elemente asociale —• 
în număr mic —, veţi zice! Dar 
sínt, şi aceasta-i suficient!

Putem aştepta pînă cînd vor par
curge drumul involutiv de la om la 
maimuţă? Categoric, nu! Njci nu 
dorim aceasta. Poate şi pentru că 
familia, prietenii, societatea au şi 
alte mijloace de a-i împiedica pe 
cei „fără ocupaţie“ să se „ocupe", 
totuşi, cu ceea legea condamnă. 
Poate şi pentru că există posibili
tatea de a-i împuţina, treptat, pînă 
la dispariţia „profesiei“ acesteia de 
un fel deosebit: de a nu profesa ni
mic util ţie şi societăţii.

DE LA NISIP, 
CALCARi -
MITĂ... LA STICLA
(Urmare din pag. I)

— Priviţi şi dumneavoastră, ne
invită el.

în timp ce priveam, inginerul 
Friedrich Richard, şeful serviciului 
producţie, ghidul nostru, ne explică:

— In zona de topire a cuptoru
lui, cele 1 490 de grade transformă 
amestecul într-o cocă incandescentă. 
Menţinerea temperaturii este con
diţie esenţială, altfel este periclitată 
calitatea geamului. O altă preocu
pare de seamă a noastră este măsu
rarea nivelului pastei, lucru ce îl 
realizăm acum cu un nivelmetru cu 
izotopi radioactivi (producţie indi
genă — Bucureşti). Şi alimentarea 
cuptorului cu materia primă este 
comandată automat tot de acest ni
velmetru.

Maistrul principal al cuptorului 
împreună cu ceilalţi urmăresc cu 
atenţie ca nu cumva să se strecoare 
în pastă boabe de nisip sau piatră.

— A le scoate din geam, n-avem 
cum! Dacă nu remarcăm impurită
ţile şi intră între valţuri, s-a dus 
calitatea — ne explică observatorul 
de maşini pentru tras geam, Mihai 
Goga, care de 21 de ani a condus 
zi de zi fîşia de geam ce se ridică 
încet şi uniform, fără să se opreas
că o clipă, trăgînd după ea la ne- 
sfîrşit coca înroşită.

— Dacă n-ar fi tăiată la dimen
siunile cerute şi bineînţeles nu s-ar 
sparge, adăugă inginerul ,Ftiedrich

Richard, la fiecare maşină fîşia de 
geam de grosimea a 2 mm, de exem
plu, ar urca în 24 de ore la înăl
ţimea de aproape 2 km, iar. într-o 
lună ar acoperi distanţa Mediaş-Si- 
biu. Dacă numai o maşină de tras 
geam ar sta o zi întreagă, îşi con
tinuă firul ideii ghidul nostru, am 
pierde- mii de metri patraţi de geam. 
Atunci, planul nostru de a livra 
constructorilor anul acesta din total 
plan, 65 la sută geam calitate supe
rioară, nu l-am mai putea îndeplini.

Valţurile conduc fîşia de geam 
pînă la harnicii tăietori. Şi în ate
lierul de tăiat, întrecerea este sim
ţită la tot pasul.

— Astăzi, tăierea geamului se face 
automat, ne spune muncitorul Aurel 
Popa. Nici nu mai îndrăznesc să o 
compar munca din zilele noastre a 
tăietorilor la maşină, cu efortul ce 
trebuia să-l depună un muncitor la 
aceeaşi operaţie în anul 1946. Nu 
vă miraţi, eu lucrez la acest loc de 
muncă de 22 de ani.

— Automatizarea, mecanizarea, 
într-un cuvînt tehnica modernă de 
fabricare a geamului, completează 
şeful producţiei, impune necontenit 
ridicarea calificării profesionale. în
trecere şi iar întrecere. Cine câştigă 
această întrecere?! Constructorii care 
„ţes“ în dantela de beton şi fier 
geamul fabricat de noi. Ei să fie 
mulţumiţi şi laolaltă cu ei locatarii 
noilor blocuri. Apoi, mulţumiţi vom 
fi şi noi.

Noul cămin al Grupului şcolar „Independenţa“ Sibiu, dispunind de 375 locuri, bibliotecă, cabinet medical şi 
grup social.
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actu alita tea  internaţională
Mesajul de solidaritate adresat 

poporului vietnamez de întîlnirea  
consultativă de la Budapesta

Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, 

Prezidiului C.C. al Frontului Naţional de Eliberare din Vietnamul de sud

Dragi tovarăşi şi prieteni !
Reprezentanţii celor 67 de par

tide comuniste şi muncitoreşti, 
în truniţi la întîlnirea consultati
vă de la Budapesta, trim it un sa
lu t frăţesc eroicului popor viet
namez care printr-o luptă aspră 
îm potriva agresorilor americani 
şi a acoliţilor lor apără liberta
tea şi independenţa patriei sale.

Lupta eroică a poporului viet
namez constituie un exemplu şi 
un stim ulent pentru toate popoa
rele care luptă pentru eliberarea 
lor. Ea constituie, totodată, un 
puternic factor al unităţii de ac
ţiune a forţelor atiimperialiste. 
Vietnamul înseamnă ' un simbol 
al bărbăţiei, ferm ităţii şi hotărî- 
rji în lupta îm potriva principa
lului duşman al popoarelor — 
imperialismul american. Voi de
m onstraţi în mod evident că nu 
poate fi învins un' popor care s-a 
ridicat la luptă pentru o cauză 
dreaptă.

Victoriile voastre obţinute în 
ultimele săptăm îni stîrnesc admi
ra ţia  generală. Ii felicităm căl
duros pe patrioţii Vietnamului 
care aplică duşmanului o lovitu
ră după alta; sîntem  convinşi de 
victoria deplină a poporului viet
namez în bătălia sa împotriva 
cotropitorilor străini.

Imperialismul- american care ac
ţionează în  rolul de jandarm  in
ternaţional, sugrum ător al liber
tăţii popoarelor, nu va izbuti 
niciodată să-şi înfăptuiască pla
nurile, în ciuda crimelor sale. In 
toate ţările  lumii iau amploare 
protestul mînios şi condamnarea

politicii criminale a cercurilor 
guvernamentale americane — po
litică de autentic genocid.

Deşi suferă înfrîngeri după în- 
frîngeri, imperialismul american 
continuă escaladarea războiului 
în Vietnam, am eninţă cü folosi
rea armei atomice şi creează prin 
aceasta un pericol real pentru 
pacea generală, pericolul unui 
război mondial termonuclear. As
tăzi, mai m ult ca oricînd, sínt 
necesare vigilenţa şi acţiunile 
hotărîte ale popoarelor împotri
va acestui pericol extrem de m a
re.

Poporul vienamez, apărîndu-şi 
ţara, îşi îndeplineşte datoria in- 
ternaţionalistă faţă de întreaga 
omenire, slujeşte cauzei sacre a 
apărării păcii.

Noi, comuniştii, considerăm cau
za solidarităţii cu Vietnamul lup tă
to r drept o datorie internationa
lists vitală. In numele partidelor 
noastre, în numele milioanelor de 
simpatizanţi ai noştri, declarăm 
încă o dată cu ferm itate hotărî- 
rea noastră de neabătut de a a- 
corda întregul ajutor necesar po
porului vietnamez, care se află 
în prima linie a luptei arm ate 
împotriva imperialismului. De 
partea voastră se află ţările sis
temului socialist, toţi comuniştii, 
muncitorii şi oamenii muncii din 
întreaga lume, luptătorii mişcă
rilor de eliberare naţională, de 
partea voastră se află toţi oame
nii de pe păm înt inclusiv cei din 
S.U.A., cărora le sínt scumpe li
bertatea şi pacea. Puteţi fi siguri,

dragi tovarăşi, că va creşte con
tinuu ajutorul pe care vi-1 acordă 
ţările socialiste, toţi oamenii mun
cii din lume.

în tărirea şi lărgirea continuă a 
frontului internaţional în spriji
nul -poporului vietnamez care 
luptă pentru victoria sa, cores
punde intereselor fiecărei ţări, a- 
ie fiecărui popor, cauzei păcii în 
întreaga lume. Unitatea de acţiu
ne în lupta împotriva imperialis
mului, în prim ul rînd a celui a- 
merican, este cerinţa imperioasă 
a zilelor noastre.

Dragi prieteni ! Sîntem întru 
totul de acord cu voi în aprecie
rea că există o singură cale de 
rezolvare a problemei vietname
ze —- aceea care se bazează pe 
propunerile juste ale guvernului 
Republicii Democrate Vietnam şi 
pe programul Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de 
sud. Cerem încetarea imediată şi 
necondiţionată a bombardamen
telor barbare asupra Vietnamu
lui, precum şi a tu turor celor
lalte acţiuni arm ate împotriva 
lui.

Păm întul vietnamez este leagă
nul unui popor mîndru şi cura
jos; va sosi inevitabil ceasul cînd 
ultim ul interventionist va fi a- 
lungat de pe acest păm înt sfînt. 
Pe păm întul vietnamez nu există 
şi nu va exista un alt stăpîn de
cit poporul vietnamez.

Cinste şi glorie poporului viet
namez care duce o luptă plină 
de abnegaţie pentru libertatea şi 
independenţa sa !

VIETNAMUL DE SUD

IMPORTANTE BAZE AMERI
CANE ATACATE DE PATRIOT!

SAIGON 29 (Agerpres). — Uni
tăţile Frontului Naţional de Eli
berare continuă presiunea asu
pra bazelor americane amplasate 
în regiunea septentrională a Viet
namului de sud. Potrivit agenţiei 
France Presse, baza americană de 
la Dong Ha, care asigură protec
ţia altor două baze — Con Thien 
şi Khe Sanh — constituie acum 
unul din principalele obiective 
atacate de F.N.E. Pistele de ateri
zare ale acestei baze — unde se 
găsesc unităţi de artilerie, sínt 
frecvent bombardate. Se pare, 
scrie agenţia France Presse, că 
partizanii sud-vietnamezi încear
că să întrerupă complet legătu
rile cu baza de la Dong Ha, care 
nici pină acum nu era aprovizio
nată deeît prin intermediul avioa

nelor şi navelor. Şoseaua de la 
Hue ia Dong Ha este blocată şi 
de mai multe săptăm îni nici un 
convoi ai americanilor n-a mai 
putut folosi această cale de cir
culaţie.

Comandamentul american con
sideră că un atac violent asupra 
bazei de la Dong Ha, precum şi 
asupra bazelor situate de-a lun
gul şoselei nr. 9 — Cam Lo, Boek- 
pile şi tabăra Carroll — va fi 
prrluriiul unei ofensive asupra 
Khe Sanh-ului, unde se ştie că 
peste 6.000 infanterişti marini a- 
mericani, trupe de elită, se află 
intr-o situaţie grea, fiind încer
cuiţi de peste o lună de unităţi 
ale Frontului Naţional de Elibe
rare.

ANGLIA — Portul 
Liverpool parali
zat de greva echi
pajelor remorche
relor şi a docheri
lor, declarată re

cent.

L u p t e l e  din Nigeria 

s - a u  intensificat

Cenzura militară - 
o încercare 

de a ascunde 
veştile  proaste

NEW YORK 29 (Agerpres). — 
Introducerea cenzurii militare de că
tre Comandamentul trupelor ameri
cane staţionate în Vietnamul de sud 
este caracterizată de ziarul „Chica
go Tribune“ drept o încercare de a 
ascunde opiniei publice „veştile 
proaste“. După cum scrie ziarul. în 
1964, în Vietnamul de sud erau 40 
de corespondenţi străini, iar în pre
zent numai corespondenţi americani 
sínt în număr de 200.

In legătură cu introducerea cen
zurii militare, comentatorul posturi
lor de televiziune ale companiei 
„C.B.S.“ afirma că „războaiele pre
cedente pe care le-au dus Statele U- 
nite au arătat că cenzura a fost in
trodusă numai în acele cazuri în ca
re trupele se aflau într-o situaţie- 
dificilă“'. Comentatorul a subliniat 
totodată că cenzura poate numai să 
adîncească „criza de încredere“ în 
guvernul american. Revista „U. S. 
News and World Report“ scrie în 
ultimul său număr că această criză 
„care constă în contradicţia între 
explicaţiile date de Administraţie şi 
situaţia de fapt, s-a accentuat“ o 
dată cu introducerea cenzurii mili
tare.

Conferinţa UNCTAD
I n t e r v e n ţ ia  r e p r e z e n t a n t u lu i  r o m â n
DELHI. 29. — Trimisul special 

Agerpres, I. Puţinelu, transm ite: 
In Comitetul nr. 5 al Conferinţei 
Naţiunilor Unite pentru comerţ 
şi dezvoltare, reprezentantul ro
m ân Petre Tanasie a luat cuvîn- 
tu l în  cursul dezbaterilor pe m ar
ginea m ăsurilor ce trebuie luate 
pentru a se ajunge la un acord 
mai larg asupra principiilor ca
re să reglementeze relaţiile co
merciale internaţionale şi politi
cile comerciale destinate să favo
rizeze dezvoltarea. Promovarea 
consecventă a principiilor funda
mentale ale relaţiilor economice 
internaţionale, a spus el, consti
tuie o condiţie pentru accelerarea 
creşterii şi diversificării produc
ţiei în ţările în curs de dezvol-

Declaram cu privire
ia misiunea 

lui Giiiar Jarring
CAIRO 29 (Agerpres). — Pur

tătorul de cuvînt al guvernului 
R.A.U., Hassan Zayat, a declarat 
în cursul unei conferinţe de pre
să că nu se aşteaptă ca trimisul 
special al secretarului general al 
O.N.U., G unnar Jarring, să înre
gistreze vreun progres sesizabil 
în misiunea sa pînă cînd nu se 
va stabili dacă Izraelül- este gata 
să îndeplinească rezoluţia Consi
liului de Securitate. Hassan Za
yat a declarat totuşi că Gunnar 
Jarring  este aşteptat să sosească 
la Cairo în cursul lunii martie 
pentru a avea convorbiri cu ofi
cialităţile R.A.U. Referindu-se la 
acordul de arm istiţiu între Izra
el şi ţările arabe, purtătorul de 
cuvînt al guvernului R.A.U. a de
clarat că „noi l-am respectat“, 
dar acesta a fost ignorat de par
tea izraeliană.

TEL AVIV 29 (Agerpres). — 
Referindu-se la o declaraţie a 
premierului izraelian Levi Esh- 
koi, ziarul „M aariv“ scrie că da
că G unnar Jarring, trimisul spe
cial al secretarului general al 
O.N.U. în Orientul Apropiat, nu 
va reuşi să reunească la masa 
tratativelor părţile interesate, 
„situaţia va răm îne neschim bată“. 
Acelaşi ziar subliniază că gu
vernul izraelian acţionează în di
recţia pregătirii terenului nego
cierilor directe. Potrivit ziarului, 
în acest sens trebuie interpreta
tă declaraţia din parlam ent a 
m inistrului de externe, Abba E- 
ban, că Izraelül este gata să în
ceapă negocieri prin intermediul 
lui Jarring. Dár guvernul izrae
lian este unanim în a respinge 
încheierea unui acord final pe 
altă cale deeît a negocierilor di
recte, indică ziarul „M aariv“.

★
BEIRUT 29 (Agerpres). Un 

comunicat al organizaţiei de 
guerilă „Al F atah“, publicat la 
Beirut, a anunţat că unul din 
şefii acestei organizaţii, inginerul 
Abdel Fattah Issa Hammud, a 
fost ucis în cursul unei acţiuni 
de luptă. Comunicatul precizea
ză, că Hammud a fost unul din 
fondatorii mişcării de guerilă. 
Pe de altă parte, organizaţia „Al 
F atah“ a anunţat că în noaptea 
de 26 februarie, un vehicul blin
dat izraelian ar fi căzut într-o 
ambuscadă la vest de Marea 
Moartă." Vehiculul a fost distrus 
şi ocupanţii săi ucişi, precizează 
comunicatul. Doi membri ai for
maţiei de guerilă au fost răniţi.

tare, pentru învingerea decalaju
lui care le desparte de ţările dez
voltate industrial şi îm bunătăţi
rea locului lor în diviziunea 
muncii pe plan mondial. Prim a 
conferinţă O.N.U. pentru comerţ 
şi dezvoltare, a continuat vorbi
torul, are meritul de a fi form u
lat pentru prima dată în istoria 
relaţiilor internaţionale într-un 
document un sistem de principii 
ce trebuie respectate în politica 
şi practica comerţului internaţio
nal. Delegaţia română, a adău
gat el, şi-a adus contribuţia atît. 
la formularea, cît şi la adoptarea 
acestor principii.

Referindu-se la numeroasele 
cazuri de nerespectare a acestor 
principii, delegatul român a men
ţionat existenţa a m ultor bariere 
artificiale care împiedică norma
lizarea comerţului internaţional 
şi contravin principiului general 
privind abolirea discriminărilor 
fondate pe diferenţele de sistem 
social-economic sau nivele de 
dezvoltare economică.

Avem încrederea că un consens 
mai larg asupra principiilor este 
posibil, a  declarat vorbitorul. De
legaţia română este gata să co
laboreze cu celelalte delegaţii la 
adoptarea de propuneri care să 
poată avansa rezultatele efortu
rilor desfăşurate pînă acum în 
problema principiilor relaţiilor 
economice internationale.

Scrisoare deschisă adresa tă  
de C.C. al P.S.U.G. popu
laţiei ves t -germane

BERLIN 29 (Agerpres). — După 
eum transmite agenţia A.D.N., C.C. 
al P.S.U.G. a dat publicităţii o scri
soare deschisă adresată populaţiei 
vest-germane, in care exprimă do
rinţa R.D Germane de a răspunde 
la orice propunere serioasă în vede
rea unei înţelegeri pe baza egalită
ţii in drepturi care ar servi normali
zării relaţiilor dintre cele două sta
te germane. Scrisoarea C.C. al 
P.S.U.G. semnată de Walter Ul

bricht, adresează unor cercuri largi 
de cetăţeni vest-germani apelul de 
a determina organizaţiile din care 
fac parte să se pronunţe pentru în
ţelegerea cu R.D. Germană, să ceară 
deputaţilor care-i reprezintă în Bun
destag să adopte o poziţie realistă 
şi să sprijine recunoaşterea R. D. 
Germane. Scrisoarea respinge totoda
tă pretenţia guvernului vest-german 
de a vorbi, în numele întregului 
popor german.

Presa cubaneză despre

Soarta tovarăşilor de lupta 
lui Che Guevaraai

HAVANA 29 — Corespondentul 
Agerpres, V. Stamate,' trans
mite : Presa cubaneză a publi
cat primele relatări în legătură 
cu soarta a cinci supravieţuitori 
ai grupului de guerilă din Boli

de Ernesto - „Che“via, comandat 
Guevara.'
- Cei cinci combatanţi care după 
ce au străbătut pe jos, urm ăriţi 
de trupele boljviene, o distanţă

In fotografie : Aspect din tim pul recentei demonstraţii de la To
kio împotriva submarinelor americane cu încărcătură nucleară.

BOMBARDIERELE AMERI
CANE SÂ FIE RETRASE 

DIN OKINAWA!
TOKIO 29 — Coresponden

tul Agerpres, Florea Ţuiy, 
transm ite : In apropierea ba
zei m ilitare aeriene americane 
din localitatea japoneză Ka- 
dena (Okinawa) a avut loc un 
miting la care au participat 
10.000 de locuitori ai insulelor 
Ryukyu. Mitingul a fost orga
nizat sub auspiciile Consiliu
lui de luptă împotriva bombe
lor atomice şi cu hidrogen din 
Okinawa, în semn de protest 
împotriva transform ării aero
portului Kadena într-o bază 
de aprovizionare a avioanelor 
strategice americane. Transfe
rate la Kadena de la bazele 
m ilitare americane din insula 
Guam, aceste avioane efectu
ează zilnic „operaţii strate
gice“, bombardînd R. D. Viet
nam.

Participanţii la m iting au a- 
doptat o rezoluţie care chea
mă populaţia insulelor să-şi 
unească eforturile în lupta 
pentru retragerea bombardie
relor americane „B-52“ din 
Ryukyu. La Tokio urmează să 
plece o delegaţie care va cere 
primului ministru japonez, 
parlamentului şi ambasadei 
S.U.A. ca bombardierele ame
ricane care iau parte la ac
ţiunile agresive împotriva 
R. D. -Vietnam, să fie retrase 
imediat din Okinawa.

Participanţii la demonstra
ţie au încercat să pătrundă în 
perim etrul bazei militare Ka
dena. La intrarea pe aeroport 
s-a produs o ciocnire între a- 
ce.ştia şi poliţie. S-au semna
lat răniţi de ambele părţi.

de peste 1.000 de kilometri, au 
ajuns în Chile, unde, după eît se 
pare, au cerut protecţia autori
tăţilor chiliene.

Partizanii, despre care se spune 
că se aflau într-o stare de totală 
epuizare fizică, au fost mai întîi 
îngrijiţi în spitalul poliţiei din 
Santiago de Chile, după care au 
fost duşi sub puternică escortă 
în  Insula Paştelui, de unde, po
triv it agenţiilor- occidentale de 
presă, urmează să plece într-o 
altă ţară.

Agendă
econom ică
0  După cum anunţă, agenţia 

C.T.K., la Praga a fost semnat 
miercuri protocolul privitor la 
cea de-a XIV-a şedinţă a Co
misiei mixte cehoslovaco-chi- 
neze de colaborare tehnico- 
ştiinţifică.

Delegaţia R. P. Chineze, care 
a participat la lucrările comi
siei, a vizitat întreprinderi, in
stituţii de cercetări ştiinţifice şi 
unităţi agricole din Cehoslova
cia.

%  La Islamabad a fost sem
nat acordul comercial sovieto- 
pakistanez pe anii 1968—1970. 
Acordul prevede atît sporirea 
volumului cît şi lărgirea sorti
mentului de mărfuri care fac 
obiectul comerţului reciproc.

0  Datoriile externe ale Marii 
Britanii au atins în trimestrul 
patru al anului trecut suma re
cord de 5.350 milioane lire ster
line, faţă de 4.906 milioane în 
trimestrul precedent. Creşterea 
datoriilor externe ale Angliei 
cu 444 milioane lire este atri
buită, potrivit cercurilor ofi
ciale londoneze, devalorizării 
lirei, scurgerilor de capital din 
ţară, precum şi deficitului con
siderabil al balanţei comer
ciale.

Datoria britanică faţă de 
S.U.A. a fost la sfîrşitul anului 
1967 de 820 milioane lire.
r

UI Consiliul federal de rezer
ve al S.U.A. a anunţat miercuri 
că stocurile americane de aur 
au scăzut în luna ianuarie anul 
acesta cu 62 milioane dolari şi 
cu 1,199 miliarde dolari faţă de 
aceeaşi perioadă a anului tre
cut.

Observatorii economici apre
ciază că scăderile de aur de la 
„Fort Knox" sínt direct legate 
de vînzările metalului preţios 
pe piaţa londoneză, ca urmare 
a devalorizării lirei sterline.

P e  s c u r t  ■ PE SCURT ■ Pe  s c u r t

UMUAHIA 29 (Agerpres). — 
In \'igeria agenţiile de presă sem
nalează o intensificare a luptelor 
între trupele guvernului federal 
ş i’ unităţile m ilitare ale colone
lului Ojukwu Odumegwu, lide
rul provinciei Orientale. Potrivit 
postului de radio Vocea Biafrei, 
două încercări ale unităţilor fe
derale de a se infiltra în crasul 
Uyo au fost respinse de trupele 
biafreze. Două nave militare au

fost scufundate. Pe de altă parte, 
acelaşi post de radio, citat de 
agenţia France Presse, relatează 
că de la începerea ostilităţilor 
aviaţia federală nigeriană a efec
tuat 36 de raiduri şi misiuni de 
bombardament asupra principa
lelor localităţi din Biafra. Au 
fost folosite în tim pul bom bar
damentelor bombe cu napalm. 
In rînduriie populaţiei civile 
s-au înregistrat morţi şi răniţi.

Guvernul canadian a 
primit vot de încredere

„A luat siîrşit cea mai gravă a- 
meninţare la adresa guvernului 
condus de Pearson din cei cinci 
ani de cînd se află la putere“, 
scrie agenţia United Press Inter
national, comentind votul de încre
dere acordat guvernului, miercuri 
seara, în Camera Comunelor a Par
lamentului canadian. Din cei 260 
de deputaţi, 138 au votat în favoa
rea guvernului, 119 au votat con
tra, iar 3 s-au abţinut. Acest vot 
a fost cerut de însuşi premierul 
Pearson, al cărui cabinet a fost 
pus în minoritate săptămîna tre
cută în problema proiectului de 
lege privind majorarea impozite
lor.

Şi Suedia intenţionează să 
adere la C.E.E.

După recenta reuniune a Consi
liului Nordic, au devenit tot mai 
clare intenţiile guvernului suedez

de a se apropia de C.E.E., scrie 
ziarui „Le Monde“. De fapt, aceas
tă hotărîre nu a surprins prea 
mult, întrucît cu puţin timp în ur
mă guvernul suedez a făcut cu
noscută reprezentanţilor perma
nenţi ai celor şase ţări membre ale 
Pieţei comune dorinţa sa de a a- 
dera la C.E.E., fără însă a preciza 
în ce fel concepe această acţiune.

O nouă înscenare 
judiciară în R.S.A.

Procurorul general al provinciei 
Transvaal din Republica Sud-Afri- 
cană a anunţat că opt patrioţi din 
Africa de sud-vest urmează să fie 
judecaţi de curtea supremă, rela
tează agenţia U.P.X. Persoanele ce 
urmează să compară în faţa in
stanţelor din R.S.A. sínt învinuite 
de autorităţi de a fi desfăşurat o 
activitate îndreptată împotriva se
curităţii statului. Recent autorită
ţile de la Pretoria au condamnai 
în baza aceloraşi acuzaţii un nu
măr de 34 de patrioţi din Africa 
de sud.vest.

Camera Comunelor a 
adoptat în a treia lectură 
proiectul de lege privind 

imigrările
Camera Comunelor a adoptat în 

a treia lectură proiectul de lege 
privind restricţiile în ceea ce pri
veşte imigrarea în Marea Britanie 
a unor cetăţeni din ţările Com- 
monwealthului.

Johnson preocupat de 
greva din industria 

cuprului
Preşedintele S.U.A., Lyndon 

Johnson, a primit pe guvernatorii 
statelor Utah, New Mexico, Ari
zona, Montana şi Idaho, unde se 
află majoritatea întreprinderilor 
din industria cuprului a Statelor 
Unite, afectată de o grevă de şapte 
luni. Potrivit unor surse bine in
formate, citate de agenţia U.P.I., 
preşedintele Johnson ar urma să 
acţioneze în următoarele zile pen
tru a reglementa conflictul de 
muncă.

U N  N O U  
RECENSÄM INT 

ÎN  FRANŢA

Incepind de vineri, timp de trei 
săptămîni, în Franţa se va desfă
şura un nou recensămînt general 
al populaţiei. Este pehtru a patra 
oară de la cel de-al doilea război 
mondial şi pentru a 29-a oară în 
istoria ţării, cînd populaţia fran
ceză face obiectul unei asemenea 
operaţiuni. Primul recensămînt a 
avut loc în anul 1801, cînd popu
laţia Franţei număra 27.349.000 
locuitori. Potrivit ultimului recen
sămînt, populaţia Franţei era de 
circa 30 milioane locuitori.

SPECTACOL VESEL 
TERM INAT CU TRAGEDII

Ca în fiecare an, Carnavalul de 
la Rio de Janeiro, prilej de vese
lie pentru populaţia vechii capita
le braziliene, a devenit totodată 
cauza a numeroase tragedii: 83 
de morţi, 3.043 de răniţi, 11 ten
tative de sinucidere şi 608 ares
tări. Anul acesta, numărul victi
melor a fost mai mare deeît a- 
nul trecut, întrucît lista, şi aşa

lungă, nu cuprindea victimele din 
ultima zi, considerată drept cea 
mai agitată din tot timpul carna
valului.

FU R T SENZAŢIONAL 
LA NEW YORK

La aeroportul Kennedy din 
New York s-a produs marţi un 
furt senzaţional al cărui obiect 
l-a constituit o 'cantitate de 317,3 
kg. de paladiu, (metal rar, folosit 
mai ales în industria de ceasuri 
şi a bijuteriilor) în valoare de 
peste o jumătate de milion de do
lari. Metalul se afla în depozitul 
agenţiei de la aeroportul Kennedy 
a companiei olandeze de aviaţie 
K.L.M. şi fusese expediat de firma 
„Ayrton Metals L.T.D.“ din Am
sterdam companiei „Engelhard In
dustries" din Newark. Marţi di
mineaţa, la ora 8,30 (ora locală), 
au sosit la biroul companiei doi 
indivizi, unul în haine de poli
ţist, care au prezentat toate hîr- 
tiile necesare şi au ridicat cele 
317,3 kg. de paladiu. Furtul a 
fost descoperit la ora 12,30, cînd 
s-ău prezentat adevăraţii repre
zentanţi ai firmei „Engelhard In
dustries“ .
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